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Δ εν έκρυβαν την ικανοποί-
ηση τους στο Μέγαρο Μα-
ξίμου για τη ψήφιση του 
νέου ρυθμιστικού πλαισί-

ου που αναβαθμίζει και εκσυγχρο-
νίζει τις λαϊκές αγορές.

Ο ίδιος ο πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης παρακολουθούσε 
συνεχώς τις εξελίξεις παρά το βεβα-
ρημένο πρωθυπουργικό πρόγραμ-
μα και ήταν σε διαρκή επικοινωνία 
με τον υπουργό Ανάπτυξης Άδωνι 
Γεωργιάδη καθ’ όλη τη διάρκεια της 
συζήτησης του νομοσχεδίου τόσο 
στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής 
όσο και στην Ολομέλεια. 

Άλλωστε ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
είχε εγκαίρως επικοινωνήσει και με 
τον πρόεδρο της ΠΟΣΠΛΑ Δημή-
τρη Μουλιάτο και του είχε επιστή-
σει την προσοχή στην ανάγκη υπερ-
ψήφισης του νομοσχεδίου το οποίο 
θεωρεί ως ένα από τα κορυφαία 
νομοθετήματα της μέχρι τώρα κυ-
βερνητικής θητείας. 

Είναι άλλωστε γνωστή σε όλους η 
μακρά πολιτική σχέση και η προσωπι-
κή φιλία η οποία συνδέει τους δύο άν-
δρες, τον πρωθυπουργό και τον πρόε-
δρο της ΠΟΣΠΛΑ Δημήτρη Μουλιάτο. 

Έτσι από την πρώτη στιγμή που 
ξεκίνησαν οι διαδικασίες για την 
κατάρτιση του νομοσχεδίου όλο το 
επιτελείο του Μεγάρου Μαξίμου πα-
ρακολουθούσε τις εξελίξεις με στό-
χο τελικώς να ψηφιστεί ένας νόμος 
που θα αλλάξει ριζικά τα μέχρι σή-
μερα κακώς κείμενα των λαϊκών 
αγορών και θα αναβαθμίσει το σύ-
νολο του κλάδου. 

Ακόμα και σε δύσκολες στιγμές 
κατά τη διάρκεια προετοιμασίας του 
νομοσχεδίου, επί σειρά μηνών, το 
πρωθυπουργικό επιτελείο του Με-
γάρου Μαξίμου παρακολουθούσε 
εκ του σύνεγγυς όλες τις διαδικασί-
ες με σκοπό να παρεμβαίνει όποτε 
κρίνεται αναγκαίο ενώ και ο ίδιος ο 
πρωθυπουργός δεν ήταν λίγε οι φο-
ρές που έκανε καίριες υποδείξεις.

Έτσι η πολιτική αλλά και η προσω-
πική γνωριμία του πρωθυπουργού 

με τον Δημήτρη Μουλιάτο απεδεί-
χθη τελικά ένας από τους κρίσιμους 
παράγοντες οι οποίοι συνετέλεσαν 
ώστε να προχωρήσει ακόμα και εν 
μέσω πανδημίας αυτή η νομοθετι-
κή πρωτοβουλία την οποία ο ίδιος 
ο πρωθυπουργός θεωρεί κομβικής 
σημασίας στη συνολική πορεία του 
κυβερνητικού έργου. 

Δεν είναι όμως μόνον αυτό!
Από το Μέγαρο Μαξίμου διαμηνύ-

ουν προς κάθε κατεύθυνση ότι η εφαρ-

μογή του νομοσχεδίου στην πράξη θα 
αποτελέσει ένα μεγάλο στοίχημα το 
οποίο η κυβέρνηση είναι αποφασι-
σμένη να το κερδίσει ολοκληρωτικά. 

Γι’ αυτό λοιπόν η τακτική, αδιά-
λειπτη και ουσιαστική επικοινωνία 
του προέδρου της ΠΟΣΠΛΑ με το 
υπουργείο Ανάπτυξης και το Μέγα-
ρο Μαξίμου συνεχίζεται και μετά τη 
ψήφιση του νομοσχεδίου προκειμέ-
νου η εφαρμογή του να προχωρήσει 
ταχύτατα και απρόσκοπτα. 

Δεν αποκλείεται μάλιστα μέσα στο 
αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα 
και εφόσον οι συνθήκες το επιτρέ-
ψουν , να πραγματοποιηθεί η συνά-
ντηση του Δημήτρη Μουλιάτου με 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη του οποί-
ου το ενδιαφέρον για τις λαϊκές αγο-
ρές είναι γνωστό και έχει πολλάκις 
εκφραστεί από τον ίδιο τον πρωθυ-
πουργό προς τον Δημήτρη Μουλιά-
το κατά την πολύχρονη πολιτική και 
προσωπική φιλία τους
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Δημοσιογραφική επιμέλεια

ΠΑΡΙΣ ΧΑΤΖΗΕΥΑΓΓΕΛΟΥ

Επίκειται και συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Δημήτρη Μουλιάτο Επιστέγασμα του σκληρού αγώνα που έδωσε για τον νέο Νόμο, χέρι-χέρι με τον πρόεδρο της ΠΟΣΠΛΑ

Πλήρης ικανοποίηση του Μεγάρου Μαξίμου 
για την υπερψήφιση του Νομοσχεδίου

Συγκλόνισε με την τελική ομιλία του 
στη Βουλή ο Άδωνις Γεωργιάδης

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΟΥΣΕ ΑΠΟ ΚΟΝΤΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΠΟΥ ΟΔΗΓΗΣΑΝ ΣΤΟΝ ΝΕΟ ΝΟΜΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΛΑΪΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΣΤΙΓΜΗ ΓΙΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΤΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΠΟΥ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΟ

Το ΛΑΪΚΩΝ ΒΗΜΑ σε αυτή την ειδική - συλλεκτική έκδοση
κυκλοφορεί σε 150.000 φύλλα σε όλες τις Λαϊκές Αγορές της Αττικής

T ην πλήρη δικαίωση των 
αγώνων της ΠΟΣΠΛΑ αλλά 
και προσωπικά του προέ-
δρου της Δημήτρη Μουλιά-

του σηματοδότησε η τελική ομι-
λία στην εθνική αντιπροσωπεία του 
υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύ-
σεων Άδωνι Γεωργιάδη.

Λίγο πριν από την τελική ψηφο-
φορία-σταθμό στην ιστορία του κλά-
δου με την οποία οι εκπρόσωποι του 
λαού χάραξαν τη νέα εποχή στις λα-
ϊκές αγορές, ο Άδωνις Γεωργιάδης 
έδωσε τη χαριστική βολή σε όλους 
αυτούς που επί μήνες προσπάθησαν 
λυσσαλέα να ανακόψουν την πρόο-
δο και τον εκσυγχρονισμό των λαϊ-
κών αγορών.

Σε αυτό το τόσο κρίσιμο χρονικό 
διάστημα οι Άδωνις Γεωργιάδης και 
Δημήτρης Μουλιάτος προχώρησαν 
μαζί ακόμα και στις πιο δύσκολες 
στιγμές όταν εν μέσω της πανδη-
μίας έδιναν τον σκληρό αγώνα στο 
όνομα όλων αυτών που κάθε μέρα 
αξημέρωτα στήνουν τους πάγκους 
και αγωνίζονται για το μεροκάματο. 

«Θέλω να ευχαριστήσω από την 
καρδιά μου κάθε έναν και κάθε μια 
προσωπικά από την πλευρά της 
Νέας Δημοκρατίας, που βοήθησαν 
πραγματικά την πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Ανάπτυξης, να διαμορ-
φώσει το τελικό νομοσχέδιο, κατά 
τρόπο που αίρει όλες τις ανησυχίες, 
και των παραγωγών και των επαγ-
γελματιών λαϊκών αγορών», ανέφε-
ρε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων λίγα λεπτά προτού αρχίσει 
η ονομαστική ψηφοφορία για το νο-
μοσχέδιο που ρυθμίζει το πλαίσιο 
λειτουργίας των λαϊκών αγορών. 
Ο Άδωνις Γεωργιάδης υπογράμμι-
σε ότι έκανε δεκτές πλείστες όσες 
αλλαγές, όπως αυτές ετέθησαν, 
στην κοινοβουλευτική διαδικασία 
αλλά και στο πλαίσιο της λειτουρ-
γίας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
της Νέας Δημοκρατίας. «Ο σωστός 
τρόπος νομοθέτησης είναι όλοι μαζί 
να συν διαμορφώνουμε νομοσχέδια 
που απηχούν την αντίληψη της κοι-
νωνίας, ιδιαιτέρως για σοβαρά λαϊ-
κά ζητήματα. Ό,τι και να λέει ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ και η Αριστερά στην Ελλάδα, δεν 
παραχωρούμε στην Αριστερά ούτε 
τον λαϊκό μας χαρακτήρα, ούτε την 
εκπροσώπηση της μεσαίας τάξης, 

ούτε την εκπροσώπηση των αγρο-
τών. Εμείς είμαστε η λαϊκή παράτα-
ξη του τόπου και αυτό αποδεικνύ-
ουμε σήμερα», είπε ο υπουργός.

Σχολιάζοντας τη στάση της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης, ο υπουργός 
είπε ότι η χώρα χρειάζεται καλύτερη 
αξιωματική αντιπολίτευση και προ-

εξόφλησε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα υποστεί 
σήμερα κοινοβουλευτική ήττα διό-
τι υπέβαλε αίτημα ονομαστικής ψη-
φοφορίας, νομίζοντας ότι κάποιοι 

βουλευτές της ΝΔ δεν θα ψηφίσουν 
άρθρα του νομοσχεδίου αλλά θα δι-
απιστώσουν ότι όλα τα άρθρα θα τα 
ψηφίσουν οι βουλευτές της ΝΔ αφού 
σε συνεργασία με την Κοινοβουλευ-
τική Ομάδα αυτά διαμορφώθηκαν 
στην τελική τους μορφή. «Τι να κα-
ταψηφίσουν οι βουλευτές της ΝΔ; 
Τον δικό τους νόμο; Σε λίγα λεπτά θα 
υποστείτε μια ακόμα κοινοβουλευ-
τική ήττα, όπως έχετε υποστεί και 
έξω στην κοινωνία, ήττα στις λαϊκές 
αγορές», είπε ο Άδωνις Γεωργιάδης, 
απευθυνόμενος στα έδρανα της αξι-
ωματικής αντιπολίτευσης.

«Αντί να έρθετε εδώ να συνεννο-
ηθούμε σαν πολιτισμένοι άνθρωποι, 
καλόπιστα, για να εξασφαλίσουμε 
στους ανθρώπους των λαϊκών αγο-
ρών ένα αξιοπρεπές μέλλον, έρχε-
στε εδώ και λέτε ότι καταργούμε τις 
λαϊκές αγορές, ότι πάμε κόντρα στον 
Ελευθέριο Βενιζέλο, ότι δίνουμε τις 
λαϊκές αγορές στα σούπερ μάρκετ, τα 
οποία είναι μόνο στη φαντασία σας», 
είπε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων δίνοντας την χαριστική βολή 
στους υπονομευτές του κλάδου.
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«Αυτές είναι οι 12 μεγάλες αλήθειες για τον νέο Νόμο των Λαϊκών Αγορών»
ΠΩΣ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΜΕ ΑΤΡΑΝΤΑΧΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΑ ΑΠΟΣΤΟΜΩΣΕ ΟΛΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΜΕ «ΜΑΥΡΗ» ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΑΝ ΝΑ ΠΑΡΑΠΛΑΝΗΣΟΥΝ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ

Πλήρης δικαίωση των αγώνων της ΠΟΣΠΛΑ που από την πρώτη στιγμή έθεσε υπεράνω όλων τα συμφέροντα των συναδέλφων που μοχθούν νυχθημερόν για το μεροκάματο

1Διασφαλίζεται η διαφάνεια, η απλούστευ-
ση και η συντόμευση των σχετικών με το 

υπαίθριο εμπόριο διαδικασιών; 
Ναι, χάρη στη χρήση του Ολοκληρωμένου 

Πληροφοριακού Συστήματος Ανοικτής Αγο-
ράς (ΟΠΣΑΑ) - Open Market. 

2Επιτυγχάνεται αύξηση του εισοδήματος 
των πωλητών;

Ναι, διότι, δεν απαγορεύεται η άσκηση και 
άλλης επαγγελματικής δραστηριότητας. Ιδί-
ως για τους επαγγελματίες πωλητές, για την 
ανανέωση της άδειας τους, δεν προβλέπεται η 
υποχρέωση τήρησης του εισοδηματικού κρι-
τηρίου, (δηλαδή της υφιστάμενης υποχρέω-
σης τα εισοδήματα από άλλη πηγή, εξαιρου-
μένων των τεκμαρτών εισοδημάτων, των 
εισοδημάτων από μισθώματα και αντιμισθί-
ες από θέσεις αιρετών, να μην υπερβαίνουν 
το ποσό του κατωφλίου της φτώχειας, μετά τις 
κοινωνικές μεταβιβάσεις, που αφορά μονο-
πρόσωπα νοικοκυριά, όπως αυτό δημοσιεύ-
εται από την ΕΛΣΤΑΤ). 

3Ενισχύεται η επιχειρηματικότητα στον 
κλάδο;

Ναι, μέσω των κανόνων της οργάνωσης και 
της λειτουργίας όλων των μορφών του υπαί-
θριου εμπορίου (υπαίθριες οργανωμένες 
αγορές, υπαίθριες αγορές, στάσιμο και πλα-
νόδιο εμπόριο). Ιδίως, όσον αφορά τις υπαί-
θριες αγορές, με έμφαση τις λαϊκές αγορές, 
οι οποίες οργανώνονται κατά τρόπο σαφή, με 
σκοπό η εύρυθμη και αποτελεσματική λει-
τουργία τους να προσφέρει στους επαγγελ-
ματίες και παραγωγούς πωλητές τα εχέγγυα 
για ασφαλή και απρόσκοπτη επαγγελματική 
δραστηριοποίηση. 

4 Παρέχεται ευελιξία δράσης και πολλα-
πλότητα επιλογών στη δραστηριοποίη-

ση των πωλητών;
Ναι. Η δραστηριοποίηση σε κάθε μορφή 

υπαίθριου εμπορίου (υπαίθριες οργανωμένες 
αγορές, στάσιμο και πλανόδιο εμπόριο) συν-
δέεται με τη συμμετοχή των πωλητών σε προ-
κήρυξη. Διακρίνονται δύο βασικές κατηγορίες 

προκηρύξεων: α) η προκήρυξη για τη χορή-
γηση νέων αδειών (μαζί με τις αντίστοιχες θέ-
σεις δραστηριοποίησης σε υπαίθριες αγορές 
και το στάσιμο εμπόριο ή τις αντίστοιχες πλα-
νόδιες δραστηριοποιήσεις) και β) η προκή-
ρυξη για τη χορήγηση θέσεων (σε υπαίθρι-
ες αγορές - στάσιμο εμπόριο) και πλανόδιων 
δραστηριοποιήσεων σε πωλητές που κατέ-
χουν ήδη άδεια και επιθυμούν να δραστηρι-
οποιηθούν (σε θέση ή πλανοδίως) επιπλέον 
των θέσεων και των πλανόδιων δραστηριο-
ποιήσεων που ήδη κατέχουν. Η δυνατότητα 
δραστηριοποίησης παρέχεται σε όλη την επι-
κράτεια για όλους τους πωλητές σε κάθε μορ-
φή υπαίθριου εμπορίου (με εξαίρεση το πλα-
νόδιο εμπόριο που ασκείται κατ’ ανώτατο όριο 
σε τρεις Περιφέρειες).

Επίσης, στους πωλητές όλων των κατηγο-
ριών, ταυτόχρονα με την έκδοση της άδειάς 
τους, προσφέρεται εργασία σε συγκεκριμένες 
θέσεις τις οποίες και διατηρούν, κάθε φορά 
που ανανεώνουν την άδειά τους.

Τέλος, όσοι πωλητές κατά την έναρξη ισχύος 

του νέου νόμου κατέχουν ήδη άδεια παραγωγού 
ή επαγγελματία πωλητή, ανανεώνουν στο εξής 
την άδειά τους, σύμφωνα με τις νέες διατάξεις 
για την ανανέωση των αδειών και διατηρούν τις 
θέσεις (στις λαϊκές αγορές ή στο στάσιμο εμπό-
ριο) ή τις πλανόδιες δραστηριοποιήσεις που κα-
τέχουν, για όσο χρόνο ανανεώνουν την άδεια. 

5 Παρέχεται βελτίωση των συνθηκών ερ-
γασίας των πωλητών στο υπαίθριο εμπό-

ριο και ενισχύεται η ασφάλεια στη δραστη-
ριοποίησή τους;

Ναι, διότι οι θέσεις δραστηριοποίησης στις 
υπαίθριες αγορές απεικονίζονται στο τοπο-
γραφικό διάγραμμα και αναφέρονται στον 
κανονισμό λειτουργίας των αγορών, ενώ στο 
στάσιμο εμπόριο, καθορίζονται, σύμφωνα με 
γενικούς όρους των διατάξεων του νόμου, 
από τους οικείους δήμους , κατόπιν χωροτα-
ξικής μελέτης και με βάση τα ιδιαίτερα χωρο-
ταξικά χαρακτηριστικά κάθε περιοχής, καθώς 
και τις καταναλωτικές ανάγκες των τοπικών 
κοινωνιών.

Παράλληλα, παρέχεται ευρεία δυνατότητα 
για την αναπλήρωση και την υποβοήθηση των 
πωλητών. Επίσης, διατηρείται και διευρύνε-
ται η δυνατότητα μεταβίβασης των θέσεων ή 
των πλανόδιων δραστηριοποιήσεων, καθώς 
και των αδειών για τους παραγωγούς και τους 
επαγγελματίες πωλητές, αντίστοιχα.

Επίσης, οι πωλητές στο υπαίθριο εμπόριο 
διασφαλίζουν την επαγγελματική δραστηριό-
τητά τους, με ρητή αναφορά στις διατάξεις του 
νόμου, ότι η άδεια ανακαλείται μόνο σε περί-
πτωση θανάτου του κατόχου της (εφόσον δεν 
την αποκτήσει άλλο πρόσωπο, σύμφωνα με 
όσα προβλέπονται στις σχετικές διατάξεις) ή 
παραίτησής του από αυτήν. 

6 Τι ισχύει για την ανανέωση των αδειών 
των πωλητών;

Οι παραγωγοί πωλητές ανανεώνουν την 
άδειά τους, κατ’ ανώτατο όριο, κάθε τρία χρό-
νια (διάρκεια ισχύος της άδειας από ένα έως 
τρία χρόνια). Οι επαγγελματίες πωλητές κάθε 
πέντε χρόνια και οι χειροτέχνες καλλιτέχνες 
κάθε δύο χρόνια.

Με την ανανέωση της άδειάς τους οι πωλη-
τές διατηρούν τις θέσεις (σε λαϊκές αγορές, σε 
αγορές χειροτεχνών καλλιτεχνών και στο στά-
σιμο εμπόριο) και τις πλανόδιες δραστηριο-
ποιήσεις που ήδη κατέχουν για το χρονικό δι-
άστημα που διαρκεί η ανανέωση της άδειας. 

7 Ενισχύονται οι βραχυχρόνιες αγορές 
(εμποροπανηγύρεις);

Ο θεσμός των βραχυχρόνιων αγορών 
(εμποροπανηγύρεις , θρησκευτικές αγορές, 
επετειακές, πολιτιστικές, εποχιακές , Κυρια-
κάτικες), ενισχύεται και ρυθμίζεται από ευρύ 
πλέγμα διατάξεων, στις οποίες καταγράφονται 
με τρόπο σαφή και διεξοδικό, τόσο οι κανό-
νες οργάνωσης και λειτουργίας των αγορών, 
όσο και οι όροι και οι προϋποθέσεις δραστη-
ριοποίησης των πωλητών στις βραχυχρόνιες 
αγορές σε όλη την επικράτεια, με έμφαση στη 
διασφάλιση της απρόσκοπτης εργασίας σε αυ-
τές, ιδίως των πωλητών-κατόχων της βεβαί-
ωσης δραστηριοποίησης ετήσιας διάρκειας.

Επίσης, ρυθμίζεται για πρώτη φορά η οργά-
νωση και η λειτουργία των αγορών ρακοσυλ-
λεκτών, καθώς και οι όροι συμμετοχής των 
ρακοσυλλεκτών σε αυτές. 

8 Υφίσταται αντιστοίχιση των αναγκών των 
καταναλωτών και των χαρακτηριστικών 

των τοπικών οικονομιών προς τον αριθ-
μό των δραστηριοποιούμενων στο υπαίθριο 
εμπόριο πωλητών; Διασφαλίζεται η ίση με-
ταχείριση προς τους πωλητές; Παρέχεται δη-
μοσιότητα σχετικά με την αδειοδότηση και 
την εν γένει δραστηριοποίηση των πωλητών 
στο υπαίθριο εμπόριο;

Όλες οι κατηγορίες αδειών σε κάθε μορφή 
υπαίθριου εμπορίου προκηρύσσονται από 

τους Δήμους ή/και τις Περιφέρειες και χορη-
γούνται με μοριοδότηση κριτηρίων, ανά κα-
τηγορία πωλητών (παραγωγοί, επαγγελματί-
ες , χειροτέχνες - καλλιτέχνες). Διασφαλίζεται 
κατ’ αυτόν τον τρόπο, αφενός η συσχέτιση του 
αριθμού των νέων αδειούχων, σε κάθε κατη-
γορία πωλητών, προς τις ανάγκες και τα ιδι-
αίτερα χαρακτηριστικά κάθε περιοχής , αφε-
τέρου παρέχεται ίση μεταχείριση προς όλους 
τους πωλητές.

Παράλληλα, διασφαλίζεται η μέγιστη δυ-
νατή δημοσιότητα, χάρη στη ρητή αναφορά 
στις διατάξεις του νόμου, για την υποχρέωση 
ανάρτησης όλων των προκηρύξεων στον δι-
αδικτυακό τόπο των αρμόδιων αρχών, καθώς 
και στο Πληροφοριακό Σύστημα για το υπαί-
θριο εμπόριο. 

9 Διευκολύνεται το έργο της Διοίκησης στη 
διαχείριση του υπαίθριου εμπορίου;

Το έργο των αρμόδιων υπηρεσιών των δή-
μων και των Περιφερειών της χώρας, που 
επιλαμβάνονται της διαχείρισης του υπαίθρι-
ου εμπορίου, εφαρμόζοντας τις σχετικές με 
την οργάνωση και τη λειτουργία του διατάξεις, 
θα υποστηρίζεται από νομοθετικό πλαίσιο, στο 
οποίο κατά τρόπο σαφή, ευσύνοπτο και περι-
εκτικό θα καταγράφονται οι όροι, οι κανόνες 
και οι προϋποθέσεις που διέπουν τις υπαίθρι-
ες εμπορικές δραστηριότητες. 

10Τακτοποιούνται και με ποιον τρόπο, οι 
πωλητές που δραστηριοποιούνται ήδη 

στις λαϊκές αγορές;
Για τους πωλητές (επαγγελματίες και πα-

ραγωγούς), οι οποίοι κατά την έναρξη ισχύ-
ος του νέου νόμου δραστηριοποιούνται σε 
λαϊκές αγορές, εφαρμόζονται οι διαδικασίες 
«βελτίωσης θέσης» και «χορήγησης θέσης», 
ως ακολούθως:

 Α) Όσοι πωλητές κατέχουν θέση που τους 
έχει αποδοθεί στο παρελθόν με διοικητική 
πράξη μπορούν, εφόσον το επιθυμούν , να 
βελτιώσουν τη θέση τους συμμετέχοντας στην 
αντίστοιχη διαδικασία.

 Β) Μετά το πέρας της διαδικασίας της «βελ-
τίωσης θέσης», σε όσους πωλητές δραστηρι-
οποιούνται σε λαϊκές αγορές, χωρίς η θέση 
που κατέχουν να τους έχει χορηγηθεί, κατά 
το παρελθόν, με διοικητική πράξη (συμπερι-
λαμβανομένων και όσων πωλητών κατέχουν 
προσωρινή θέση, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του ν. 4497/2017), χορηγείται θέση, μέσω της 
διαδικασίας «χορήγησης θέσης».

Μετά την ολοκλήρωση των ανωτέρω διαδι-
κασιών (δηλ. της «βελτίωσης θέσης» και της 
«χορήγησης θέσης») όλοι οι πωλητές (παρα-
γωγοί και επαγγελματίες) που δραστηριοποι-
ούνται στις λαϊκές αγορές θα κατέχουν συγκε-
κριμένη και αριθμημένη θέση.

Οι φορείς λειτουργίας των λαϊκών αγορών, 

έχοντας σαφή και οριστική γνώση των συμμε-
τεχόντων στις λαϊκές αγορές ευθύνης τους πω-
λητών θα είναι σε θέση, να καθορίσουν τις ανά-
γκες των αγορών τους , ως προς τον αριθμό 
των νέων αδειούχων, ανά κατηγορία πωλητών 
(παραγωγών και επαγγελματιών), καθώς και 
τα αντίστοιχα πωλούμενα είδη, προκειμένου να 
εκδοθούν οι σχετικές προκηρύξεις. 

11Έχουν δικαίωμα εταιρείες να λαμβάνουν 
άδεια πωλητή σε υπαίθριες αγορές;

Στις λαϊκές αγορές, δικαίωμα συμμετοχής 
στην προκήρυξη έχουν φυσικά πρόσωπα, 
αγροτικοί συνεταιρισμοί και ενώσεις παραγώ-
γων και οι Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχει-
ρήσεις (Κοιν.Σ.ΕΠ.) παραγωγικού σκοπού.

12 Ποιους πωλητές αφορά η υποχρέωση 
πώλησης του πενήντα τοις εκατό (50%) 

της ποσότητας των προϊόντων;
Οι κάτοχοι άδειας παραγωγού πωλητή σε 

λαϊκές αγορές , στο στάσιμο και το πλανόδιο 
εμπόριο οφείλουν να πωλούν τουλάχιστον το 
πενήντα τοις εκατό (50%) της δηλωθείσας πο-
σότητας στο ΟΣΔΕ, με υπεύθυνη δήλωσή του 
παραγωγού, για τα είδη που αναφέρονται στην 
άδειά τους. Αν ο παραγωγός είναι μέλος συνε-
ταιρισμού που ασκεί εμπορική δραστηριότητα 
στα προϊόντα που παράγει, τα ανωτέρω ισχύ-
ουν για το 25% της δηλωθείσας ποσότητας.

Ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων κατά τη διάρκεια επίσκεψής του στα γραφεία της ΠΟΣΠΛΑ στην πολύμηνη διαδικασία συζήτησης και προετοιμασίας του Νομοσχεδίου,  
το οποίο τελικώς υπερψηφίστηκε και έγινε νόμος του κράτους, στις 2 Νοεμβρίου 2021. Ο Άδωνις Γεωργιάδης παρουσίασε 12 μεγάλες αλήθειες που αποστομώνουν τους υπονομευτές του κλάδου

Αντιπροσωπεία της ΠΟΣΠΛΑ υπό τον πρόεδρό της Δημήτρη Μουλιάτο σε μια από τις δεκάδες επισκέψεις του στα γραφεία του υπουργού Ανάπτυξης, 
όπου συνεζητήθη διεξοδικά κάθε λεπτομέρεια του Νομοσχεδίου, το οποίο φέρνει μια νέα εποχή στον κλάδο των Λαϊκών Αγορών
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Δημήτρης Μουλιάτος: «Έκανα το χρέος μου απέναντι σε όλους τους συναδέλφους μου»
ΕΚ ΒΑΘΕΩΝ ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΠΟΣΠΛΑ, ΜΕΤΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΥΜΗΝΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΤΟΥ ΠΟΥ ΟΔΗΓΗΣΑΝ ΣΤΗ ΨΗΦΙΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΖΕΙ ΤΙΣ ΛΑΪΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ

Παρά τις λυσσαλέες αντιδράσεις σκοτεινών συμφερόντων στο τέλος έλαμψε η αλήθεια και ο κλάδος απέκτησε νομοθετικό πλαίσιο που αλλάζει τις ζωές των ανθρώπων του

Τ ο βράδυ της Τρίτης 2 Νοεμβρίου 2021 
αμέσως μετά τη λήξη της ονομαστι-
κής ψηφοφορίας στη Βουλή των Ελ-
λήνων ο Δημήτρης Μουλιάτος έλεγε 

στους στενούς συνεργάτες του ότι είναι ο ευ-
τυχέστερος άνθρωπος στον κόσμο!

Η υπερψήφιση του νομοσχεδίου στην Εθνι-
κή Αντιπροσωπεία αποτέλεσε την κορωνίδα 
ενός πολυετούς αγώνα του προέδρου της 
ΠΟΣΠΛΑ για να χαράξει επιτέλους μία νέα 
εποχή για τις λαϊκές αγορές. 

Αυτή η ψηφοφορία αποτελούσε ταυτόχρο-
να το επιστέγασμα ενός μακρότατου προσω-
πικού αγώνα του Δημήτρη Μουλιάτου που 
από πολύ νεαρή ηλικία βγήκε στο μεροκάματο 
μέσα από τους πάγκους των λαϊκών αγορών. 

Είναι αλήθεια ότι προηγουμένως ο σημερι-
νός πρόεδρος της ΠΟΣΠΛΑ είχε δοκιμάσει τις 
εφηβικές αντοχές του στις οικοδομές και τα 
γιαπιά, γνωρίζοντας έτσι από πρώτο χέρι τις 
αγωνίες τους πόθους και τους καημούς των 
ανθρώπων της βιοπάλης. 

Με αυτά λοιπόν τα προσωπικά και εργασι-
ακά βιώματα δεν είναι καθ’ όλου τυχαίο ότι ο 
Δημήτρης Μουλιάτος εδώ και δύο χρόνια αφι-
έρωσε τη ζωή του σε αυτόν τον τιτάνιο αγώνα 
για να αλλάξει τη μοίρα των συναδέλφων του. 

Η συγκυρία ήταν τέτοια που αυτός ο αγώνας 
έγινε μέσα σε συνθήκες πανδημίας και διεξή-
χθη ταυτόχρονα με τον άλλον αγώνα του Δη-
μήτρη Μουλιάτου να κρατηθούν ανοιχτές οι 
λαϊκές αγορές. 

Αναδείχθηκε νικητής και στα δύο και έτσι, 
καθώς ο πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων 
ανακοίνωσε τα αποτελέσματα της ψηφοφο-
ρίας , ο πρόεδρος της ΠΟΣΠΛΑ πνιγόταν στις 
αγκαλιές των συναδέλφων του που γιόρτα-
ζαν μαζί του τη μεγάλη αυτή νίκη του κλάδου 
αλλά και τον προσωπικό θρίαμβο του Δημή-
τρη Μουλιάτου.

Η λέξη θρίαμβος αντικατοπτρίζει χωρίς την 
παραμικρή δόση υπερβολής το μέγεθος αυτής 
της επιτυχίας που προσλαμβάνει τις διαστά-
σεις θριάμβου ακριβώς επειδή ο Μουλιάτος 
πάλεψε με όλες εκείνες τις σκοτεινές δυνά-
μεις που ήθελαν να κρατάνε σε διαρκή ομηρία 
τους ανθρώπους των λαϊκών αγορών.

Αυτός ο αγώνας ,λοιπόν , δεν ήταν καθό-
λου εύκολος γιατί η παραπληροφόρηση, η 
συκοφαντία, τα ποταπά συμφέροντα, οι προ-
σωπικές επιδιώξεις, η μαύρη προπαγάνδα, η 
ακατάσχετη ψευδολογία κι ο εκφοβισμός των 
συναδέλφων του δημιούργησαν ένα εκρηκτι-
κό κλίμα.

Μέσα όμως σε αυτές τις αντίξοες συνθήκες 
ο Δημήτρης Μουλιάτος κατάφερε, στηριζό-
μενος σε αστείρευτες ψυχικές δυνάμεις τόσο 
δικές του όσο και των συναδέλφων του στο 
Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, να 
ξεπεράσει όλες τις δυσκολίες και να βγει στο 
φωτεινό ξέφωτο, οδηγώντας τους απλούς αν-
θρώπους των λαϊκών αγορών σε μία νέα επο-
χή προκοπής και ευημερίας. 

Αλλά τίποτα δεν είναι χωρίς τίμημα. Σε όλη 
αυτή τη διάρκεια της διετίας ο πρόεδρος της 
ΠΟΣΠΛΑ παραμέλησε ακόμα και την ίδια του 
την οικογένεια, ορισμένες φορές και την προ-
σωπική υγεία του προκειμένου να ανταποκρι-
θεί στο υψηλό αυτό καθήκον που του έταξε η 
μοίρα ώστε να έρθει επιτέλους υπό τη δική 
του ηγεσία η νέα ελπιδοφόρα και λαμπρή επο-
χή στον κλάδο. 

Δικαιολογημένα λοιπόν αργά το βράδυ της 
Τρίτης 2 Νοεμβρίου 2021 ο Δημήτρης Μου-
λιάτος αφού αισθάνθηκε σίγουρος, επιτέλους, 
για την εκπλήρωση της υψηλής αποστολής 
αναζήτησε λίγη ηρεμία και κάποιες ανθρώ-
πινες στιγμές δίπλα στα πολυαγαπημένα εγ-
γόνια του.

Επρόκειτο για τη μεγαλύτερη ανταμοιβή 
που θα μπορούσε να λάβε για όλες αυτές τις 
προσπάθειές του και αυτή η ανταμοιβή δεν 
ήταν άλλη από την αγάπη της νεότερης γενιάς 
της οικογένειάς του για την οποία ως πατέρας 
αγωνίζεται και μοχθεί επί πολλές δεκαετίες.

Βεβαίως την επαύριον της ψήφισης του νο-
μοσχεδίου το οποίο ως νόμος πλέον του κρά-
τους έχει λάβει την άγουσα προς το Εθνικό 
Τυπογραφείο, ο πρόεδρος της ΠΟΣΠΛΑ βρέ-
θηκε και πάλι στα γραφεία της Ομοσπονδίας 
στην οποία τα συγχαρητήρια μηνύματα έφτα-
ναν κυριολεχτικά από κάθε γωνιά της Ελλά-
δας δημιουργώντας ένα πανηγυρικό κλίμα. 
Γιατί είναι πλέον διάχυτη και πλήρως επι-
κρατούσα η μία και μοναδική αλήθεια γι’ αυ-
τόν τον νόμο που τελικώς έλαμψε και έθεσε 
οριστικά στο περιθώριο τις σκοτεινές εκείνες 
δυνάμεις οι οποίες απεργάστηκαν ,ευτυχώς 
χωρίς επιτυχία, την οπισθοδρόμηση του κλά-
δου, την ομηρία επαγγελματιών και παραγω-
γών και την μετατροπή των λαϊκών αγορών σε 
πεδίο κομματικής ίντριγκας, πολιτικού ευτελι-
σμού και ποταπών συνδιαλλαγών. 

Όλα αυτά όμως ανήκουν πλέον οριστικά 
στο παρελθόν κι έτσι επιτέλους ο πολύπαθος 
αυτός κλάδος των λαϊκών αγορών μπορεί να 
ατενίζει με αισιοδοξία το μέλλον και με ακλό-

νητη πίστη στις αστείρευτες δυνάμεις οι οποί-
ες κρύβονται μέσα στις ψυχές των ανθρώπων 
του μόχθου και των βιοπαλαιστών που καθη-
μερινά και αξημέρωτα στήνουν τους πάγκους 
τους για εξυπηρετήσουν τους απλούς Έλληνες 
καταναλωτές.

●  Τι συναισθήματα σας διακατέχουν κύριε 
πρόεδρε τώρα πιά που το νομοσχέδιο για 
τις λαϊκές αγορές έγινε νόμος του κράτους;
Πρόκειται για μία ανείπωτη χαρά αλλά και 

μία μεγάλη ανακούφιση γιατί δικαιώθηκαν 
επιτέλους οι αγώνες των χιλιάδων συναδέλ-
φων μου, επαγγελματιών και παραγωγών 
πωλητών που εδώ και χρόνια ονειρεύονταν 
την ημέρα εκείνη που θα ξημέρωνε μία νέα 
εποχή για τις λαϊκές αγορές. Αυτή λοιπόν η 
νέα εποχή επιτέλους ήρθε!

●  Πόσο δύσκολος ήταν αυτός ο αγώνας;
Κάποια στιγμή τα εμπόδια μου φάνηκαν 

ανυπέρβλητα! Γιατί συνειδητοποίησα την 
παραπληροφόρηση, τη λασπολογία και την 
εμπάθεια όλων αυτών που κατέφυγαν στα 
πλέον ιταμά ψεύδη προκειμένου να εμποδί-
σουν τη ψήφιση του νομοσχεδίου. Μου ήταν 
αδύνατον να πιστέψω ότι έβαζαν με τέτοιον 
απροκάλυπτο τρόπο τις προσωπικές και κομ-
ματικές επιδιώξεις τους πάνω από τα συμφέ-
ροντα των συναδέλφων τους.

●  Γιατί κατά την άποψή σας γινόταν αυτό;
Μα σας είπα! Γιατί ως επαγγελματίες συν-

δικαλιστές ήθελαν να κρατάνε σε ομηρία τους 
απλούς μεροκαματιάρηδες του κλάδου και να 
μην τους αφήσουν να προκόψουν ποτέ έτσι 
ώστε να επωφελούνται οι ίδιοι. Πρόκειται για 
το κλασσικό αλλά τώρα πλέον απεχθέστατο 
παραγοντιλίκι. Ο κόσμος, όμως , των λαϊκών 
αγορών τους πήρε χαμπάρι και τους γύρισε 
την πλάτη.

●  Από που το διαπιστώνετε αυτό;
Μα όσες φορές προσπάθησαν να παρασύ-

ρουν τον κλάδο σε απεργιακές κινητοποιήσεις 
απέτυχαν παταγωδώς. Καμία λαϊκή αγορά σε 
ολόκληρη τη χώρα δεν απέργησε. Έτσι κατέ-
φυγαν στους ψιθύρους, στην υπονόμευση και 
στην παραπληροφόρηση. Αλλά και εκεί απέ-
τυχαν! 

●  Παρόλα αυτά κατά τη ψήφιση του νομο-
σχεδίου ακούστηκαν από την αντιπολίτευ-
ση διάφορες αιτιάσεις οι οποίες οδήγησαν 
τελικά στην αρνητική ψήφο των αντιπο-
λιτευόμενων κομμάτων. Πως το εξηγείτε 
εσείς αυτό;
Δυστυχώς σε ένα αρχικό στάδιο οι βουλευ-

τές της αντιπολίτευσης παραπλανήθηκαν και 
αυτοί. Πίστεψαν στη μαύρη προπαγάνδα και 
στο ψέμα. Φτάσαμε στο σημείο να καταγγέλ-
λουν άρθρα, παραγράφους και γενικώς διατά-
ξεις του νομοσχεδίου τα οποία υπήρχαν μόνο 

στη φαντασία των υπονομευτών. Από ό, τι 
πληροφορήθηκα είναι μία από τις σπανιότατες 
φορές στα κοινοβουλευτικά χρονικά που κα-
ταγγέλλονται από την αντιπολίτευση νομοθε-
τικές ρυθμίσεις οι οποίες δεν υπάρχουν! Στο 
τέλος, βέβαια, ακόμα και οι πλέον φανατικοί 
το αντελήφθησαν αφού όσο και αν έψαχναν 
δεν μπορούσανε να βρούνε στο κείμενο του 
νομοσχεδίου τις διατάξεις εκείνες τις οποίες 
κατήγγειλαν αφού απλούστατα δεν υπήρχαν. 
Τότε λοιπόν σκαρφίστηκαν άλλες μεθόδους.

●  Ποιες ήταν αυτές;
Η εμμονή στο ψέμα με ακατανόητη ένταση 

και φανατισμό και με την επανάληψη συνδι-
καλιστικών και πολιτικών στερεοτύπων πο-
λύ-πολύ προηγούμενων δεκαετιών. Βεβαίως 
όλα αυτά κατέρρευσαν ως χάρτινος πύργος 
κατά τη διάρκεια της συζήτησης στην Ολομέ-
λεια και τελικώς το νομοσχέδιο υπερψηφί-
στηκε. 

●  Σε αυτόν το μακρύ αγώνα που κάνατε 
υπήρξαν ασφαλώς και άνθρωποι οι οποί-
οι στάθηκαν στο πλευρό σας. Ποιοι ήταν 
αυτοί;
Πρώτα από όλα οι συνάδελφοί μου στο Διοι-

κητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. Αμέσως 
μετά ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσε-
ων Άδωνις Γεωργιάδης με τον οποίο συνα-
ντηθήκαμε περισσότερες από πενήντα φορές 
και ξενυχτίσαμε συχνά μέχρι τα ξημερώμα-
τα πάνω από τα νομοθετικά κείμενα, τις ειση-
γητικές εκθέσεις και όλο αυτό το νομοθετικό 
υλικό. Μαζί μας ήταν πολύ συχνά και ο ανα-
πληρωτής υπουργός Ανάπτυξης Νίκος Πα-
παθανάσης αφού και η δική του συμβολή με 
την εμπειρία της αγοράς που διαθέτει αλλά και 
το αλάνθαστο πολιτικό κριτήριο συνετέλεσαν 
στη γρήγορη διεκπεραίωση πολλών δύσκο-
λων ζητημάτων τα οποία ενέκυπταν. 

●  Αυτοί είναι η πολιτική ηγεσία του αρμόδι-
ου υπουργείου. Από εκεί και πέρα όμως;
Ακούστε! Ο άνθρωπος κλειδί σε όλη αυτή 

την ιστορία δεν ήταν άλλος από τον μέχρι 
πρότινος γενικό γραμματέα Καταναλωτή και 
Εμπορίου Παναγιώτη Σταμπουλίδη. Η συμβο-
λή του σε αυτήν την τεράστια προσπάθεια ήταν 
συνολική, κομβική και καθοριστική. Είχε πά-
ρει προσωπικά αυτήν την υπόθεση γιατί πί-
στεψε μαζί με τον υπουργό στη μεγάλη ανά-
γκη του εκσυγχρονισμού και της αναβάθμισης 
των λαϊκών αγορών. Ακόμα και όταν λόγω της 
μετακίνησής του με απόφαση του ίδιου του 
πρωθυπουργού στο ΤΑΙΠΕΔ, εξακολουθού-
σε να ενδιαφέρεται για το νομοσχέδιο που το 
θεωρούσε κάτι σαν δικό του παιδί. Ο κλάδος 
των λαϊκών αγορών του οφείλει ένα μεγάλο 
ευχαριστώ.

●  Αναφερθήκατε στην κεντρική πολιτική 
σκηνή και στις αντίστοιχες υπηρεσίες των 

υπουργείων. Ποια ήταν όμως η συμβολή 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης;
Ο Γιώργος Πατούλης, ο περιφερειάρχης Ατ-

τικής, ήταν από την αρχή στο πλευρό μας. Η 
συνεργασία μας με την Περιφέρεια Αττικής 
ήταν και παραμένει άψογη όπως επίσης και 
με τον αρμόδιο αντιπεριφερειάρχη και εκλε-
κτό φίλο Σταύρο Μελά. Αλλά οφείλω να πω 
και ένα μεγάλο ευχαριστώ σε έναν άνθρωπο 
που γνωρίζει ίσως καλύτερα από τον καθένα 
όχι μόνο το νομοθετικό πλαίσιο αλλά την πα-
ραμικρή λεπτομέρεια στον τρόπο λειτουργί-
ας των λαϊκών αγορών και είναι αυτός που 
ξέρει να λύνει όλα τα προβλήματα. Πρόκει-
ται για τον Χάρη Πασβαντίδη, τον διευθυντή 
της Διεύθυνσης λαϊκών αγορών, τον κατάλ-
ληλο άνθρωπο στην κατάλληλη θέση. Οι απλοί 
άνθρωποι των λαϊκών αγορών νοιώθουν σί-
γουροι όσο ο Χάρης Πασβαντίδης βρίσκεται 
σε αυτό καίριο και κρίσιμο πόστο μέσα από το 
οποίο εποπτεύει τον κλάδο μας. 

●  Η συζήτηση στην Oλομέλεια της Βουλής 
όπως επεσήμανε και ο υπουργός Ανάπτυ-
ξης, ήτανε ιδιαιτέρως ζωηρή…
Ναι αυτό είναι αλήθεια και θέλω με την ευ-

καιρία να ευχαριστήσω όλους τους βουλευτές 
που έλαβαν το λόγο και υπερασπίστηκαν το 
νομοσχέδιο και ιδιαίτερα τον Μάξιμο Χαρακό-

πουλο, Κώστα Κόλλια, την Άννα Καραμανλή 
και τον Βασίλη Σπανάκη που πρωτοστάτησαν 
στην παράθεση των επιχειρημάτων και έδω-
σαν τη δύσκολη κοινοβουλευτική μάχη, απέ-
ναντι στην αντιπολίτευση, η οποία μέχρι και 
την τελευταία ώρα επιχειρούσε να κάνει το 
άσπρο, μαύρο προκειμένου να αποτρέψει με 
κάθε τρόπο τη ψήφιση του νομοσχεδίου. Ευ-
τυχώς δεν το πέτυχε κι έτσι πλέον μπορούμε 
όλοι εμείς οι άνθρωποι των λαϊκών αγορών 
να ατενίζουμε με αισιοδοξία το μέλλον μας. 

●  Ποια είναι λοιπόν τώρα τα επόμενα βήμα-
τα τα οποία θα ακολουθήσουν;
Θα αρχίσουν να εκδίδονται οι υπουργικές 

αποφάσεις με τις οποίες θα τεθούν σε εφαρ-
μογή οι διατάξεις του νέου νόμου από την 1η 
Φεβρουαρίου 2022. Το νομοθετικό πλαίσιο 
υπάρχει αλλά τώρα πλέον για εμάς το μεγά-
λο στοίχημα είναι η ακριβής και απρόσκοπτη 
εφαρμογή του. Η νέα εποχή που ξεκινάει για 
τις λαϊκές αγορές θα σημάνει όμως και την 
ανάγκη μεγαλύτερης υπευθυνότητας και από 
εμάς τους ίδιους. Η Πολιτεία έκανε το καθή-
κον της. Τώρα εναπόκειται σε εμάς να περι-
φρουρήσουμε το επάγγελμά μας μέσα στο νέο 
ξεκάθαρο νομοθετικό πλαίσιο που εξασφαλί-
ζει όλα αυτά για τα οποία αγωνιζόμαστε επί 
πολλές δεκαετίες. 

●  Μέσα από αυτήν εδώ την εφημερίδα η 
οποία φτάνει σε κάθε γωνιά όλων των λα-
ϊκών αγορών, ποιο είναι το μήνυμα που 
θέλετε να στείλετε προς τους συναδέλ-
φους σας;
Είναι ένα μήνυμα ενότητας αλλά και σκλη-

ρών προσπαθειών που θα χρειαστούν από 
εδώ κι εμπρός για να εφαρμοστούν όλες οι 
διατάξεις του νέου νόμου. 

Όλοι οι άνθρωποι των λαϊκών αγορών, 
επαγγελματίες και παραγωγοί πωλητές, χέ-
ρι-χέρι, πρόκειται να δημιουργήσουμε τις 
συνθήκες εκείνες μέσα από τις οποίες ξη-
μερώνει ήδη μία νέα εποχή για όλες τις λα-
ϊκές αγορές. 

Με το νομοσχέδιο αυτό, το οποίο είναι ήδη 
νόμος του κράτους ετέθη ο θεμέλιος λίθος αυ-
τής της νέας εποχής στην οποία θα ζήσουν, θα 
εργαστούν και θα προσκόψουν όχι μόνον όλοι 
οι σημερινοί συνάδελφοι αλλά και τα παιδιά 
τους και γιατί όχι, και τα εγγόνια τους. 

Αυτή λοιπόν η νέα εποχή με τις σύγχρονες 
και αναβαθμισμένες λαϊκές αγορές τις οποίες 
όλοι ονειρευόμαστε είναι πια όχι απλώς ένα 
όνειρο αλλά μία ζωντανή πραγματικότητα. Και 
για εμένα προσωπικά αυτό αποτελεί τη μεγα-
λύτερη ικανοποίηση. Είναι, ξέρετε η ικανοποί-
ηση του ανθρώπου που αισθάνεται ότι έκανε 
με συνέπεια το χρέος του.
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«Νέα εποχή ευημερίας στις Λαϊκές Αγορές με τον νόμο  
που ψηφίστηκε ύστερα από τους επίπονους αγώνες της ΠΟΣΠΛΑ»

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΜΙΛΑΕΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΠΟΥ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΗΡΘΑΝ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΜΑΣ

Η συνεργασία του με τον Δημήτρη Μουλιάτο άλλαξε οριστικά το τοπίο και έβαλε τέλος στις παθογένειες που ταλάνιζαν επί χρόνια τους ανθρώπους του μεροκάματου 

Τ ους όρους και τον τρόπο λειτουργίας 
όλων λαϊκών αγορών στην ελληνική 
επικράτεια, ρυθμίζει ο νέος , πλέον, 
Νόμος του υπουργείου Ανάπτυξης 

και Επενδύσεων που υπερψηφίστηκε από 
την Ολομέλεια της Βουλής. 

Μιλώντας στη «Λαϊκών Βήμα» ο υπουργός 
Ανάπτυξης δίνει απαντήσεις σε όλα τα καυ-
τά ερωτήματα ενώ ξεκαθαρίζει ότι στόχος του 
Νόμου από την πρώτη στιγμή ήταν οι λαϊκές 
αγορές να λειτουργούν από εδώ και εμπρός 
με όρους διαφάνειας, ισότιμου ανταγωνισμού 
και φορολογικής συνείδησης. 

Πρόκειται για ένα νομοσχέδιο που αλλάζει 
το σύστημα μοριοδότησης με το οποίο χορη-
γούνται οι άδειες στους παραγωγούς πωλητές 
στις λαϊκές αγορές. Προβλέπεται αυξημένη 
μοριοδότηση των νεότερων υποψηφίων πω-
λητών υπαίθριου εμπορίου, ενώ στα νέα κρι-
τήρια εντάσσεται και ο τίτλος σπουδών. Προ-
βλέπεται επίσης ότι κάθε πωλητής θα εισάγει 
το πρωί στην πλατφόρμα e-Καταναλωτής την 
τιμή εκκίνησης των προϊόντων που διαθέτει 
στη λαϊκή αγορά.

Ιδιαίτερη αναφορά όμως κάνει ο Άδωνις Γε-
ωργιάδης στην Παναττική Ομοσπονδία Σωμα-
τείων Επαγγελματιών Πωλητών Λαϊκών Αγο-
ρών(ΠΟΣΠΛΑ) και στον πρόεδρο της Δημήτρη 
Μουλιάτο που με τις εισηγήσεις τους βοήθη-
σαν στη δόμηση ενός νόμου που θα είναι απο-
δεκτός τόσο από την ελληνική κοινωνία όσο 
και από τους πωλητές των λαϊκών αγορών 
αφού σηματοδοτεί την νέα εποχή στον κλάδο. 

●  Σε τι διαφέρει, κύριε υπουργέ, ο νέος νό-
μος για τις λαϊκές αγορές από τον προη-
γούμενο;
Θέλουμε από εδώ και εμπρός οι λαϊκές αγο-

ρές να λειτουργούν με όρους διαφάνειας, με 
όρους ισότιμου ανταγωνισμού, με όρους φο-
ρολογικής συνείδησης. Ο νέος νόμος στηρί-
ζει τις λαϊκές αγορές, στηρίζει τους χιλιάδες 
επαγγελματίες και παραγωγούς που δραστη-
ριοποιούνται σε αυτές και σε τελική ανάλυση 
στηρίζει τους ίδιους τους καταναλωτές. Δεν 
γίνεται οι αγορές να λειτουργούν χωρίς κανο-
νιστικό πλαίσιο. Δεν γίνεται να μην υπάρχουν 
καθημερινοί έλεγχοι. Βάζουμε τάξη στις λαϊ-
κές αγορές, βελτιώνουμε τις συνθήκες ασφά-
λειας και υγιεινής ενώ με την εφαρμογή «e-
Καταναλωτής» ψηφιοποιούμε τις διαδικασίες 
και ενημερώνουμε τον πολίτη.

●  Ναι, αλλά σε σχέση με το αρχικό σχέδιο νό-
μου υπήρξαν αρκετές αλλαγές, τόσο κατά 

τη διάρκεια της συζήτησης του τόσο στην 
αρμόδια Επιτροπή της Βουλής όσο και 
κατά την συζήτησή του στην Ολομέλεια.
Δεν διεκδικώ το αλάθητο, αλλά αντιθέτως, 

ήδη από τις πρώτες συνεδριάσεις στην αρ-
μόδια Επιτροπή ανακοίνωσα ότι κάνω δε-
κτές πολλές αλλαγές που κινούνται προς 
τη σωστή κατεύθυνση. Μπορεί η νομοθετι-
κή πρωτοβουλία να ανήκει στην Κυβέρνη-
ση όμως η Βουλή είναι το όργανο της Πο-
λιτείας που νομοθετεί. Θεωρώ λοιπόν πως 
όταν ένας υπουργός φέρνει ένα νομοσχέδιο 

προς ψήφιση επιβάλλεται να έχει ανοιχτά τα 
αυτιά του και να ακούει την καλόπιστη κριτι-
κή μέσα από την οποία θα προκύψουν βελ-
τιώσεις σε κάθε σχέδιο νόμου. Μου ζήτησαν 
-και έγινε αποδεκτό- η διάρκεια ισχύος των 
αδειών και για τους παραγωγούς να είναι πε-
νταετούς διάρκειας, όπως και για τους επαγ-
γελματίες. Μου ζήτησαν -και έγινε αποδε-
κτό- οι υφιστάμενες άδειες να μην τίθενται σε 
προκήρυξη, έτσι ώστε να μην κινδυνεύουν 
να βρεθούν στο δρόμο παραγωγοί χάνοντας 
θέσεις που χρόνια είχαν. Μου ζήτησαν -και 

έγινε αποδεκτό- να μην είναι αναγκαία για 
την εκ νέου χορήγηση θέσης σε λαϊκές αγο-
ρές η πώληση τουλάχιστον του 50% της πα-
ραγωγής αλλά οι ποσότητες των προϊόντων 
που θα πωλούνται θα δηλώνονται με υπεύ-
θυνη δήλωση του παραγωγού. Έτσι μετά από 
μία σειρά νομοτεχνικών βελτιώσεων και αλ-
λαγών, ο νέος νόμος ικανοποιεί το 99% των 
αιτημάτων όλων των φορέων που είχαν υπο-
βληθεί. 

●  Μήπως όμως ο νόμος αυτός κλείνει πονη-

ρά το μάτι στους μεγάλους παίχτες της αγο-
ράς τροφίμων;
Ξεκάθαρες κουβέντες! Το νομοσχέδιο ΔΕΝ 

παραδίδει τις λαϊκές αγορές στα οργανωμένα 
μεγάλα συμφέροντα. Αντίθετα, διατηρεί αναλ-
λοίωτο το λαϊκό χαρακτήρα των λαϊκών αγο-
ρών και των μικρών ελευθέρων επαγγελμα-
τιών και φυσικά ο νέος Νόμος δεν στρέφεται 
σε καμία των περιπτώσεων κατά των παρα-
γωγών. Στόχος μας είναι να ανεβάσουμε το 
επίπεδο των λαϊκών αγορών στις συνθήκες 
αγοράς του 21ου αιώνα, να δώσουμε στους 

ανθρώπους των λαϊκών αγορών την ευκαι-
ρία να συμμετέχουν σε προγράμματα ΕΣΠΑ, 
να τους δώσουμε, επίσης, την ευκαιρία να 
κάνουν χρήση της ψηφιακής τεχνολογίας, να 
τους δώσουμε την δυνατότητα να βελτιώσουν 
τις εγκαταστάσεις τους, να τους δώσουμε την 
ευκαιρία να αποκτήσουν καλύτερη και ευθεία 
πρόσβαση στους πελάτες τους, να τους δώ-
σουμε την ευκαιρία να δουλεύουν με διαφά-
νεια. Είναι προς όφελος όλων. Πωλητών και 
καταναλωτών!

●  Ναι αλλά την ίδια στιγμή μέσα στον νέο 
Νόμο γίνεται ρητή αναφορά για την προ-
κήρυξη των νέων θέσεων κάτι που σε αρ-
κετούς ανθρώπους του κλάδου έχει φέρει 
έντονη ανησυχία.
Η πρόβλεψη για τις προκηρύξεις των θέσε-

ων στην οποία αναφέρεστε δεν θα πρέπει να 
ανησυχεί οποιονδήποτε γιατί στόχος της συ-
γκεκριμένης διάταξης είναι να μπει ένα ορι-
στικό τέλος στο «παραγοντιλίκι» ορισμένων 
που θέλουν να ελέγχουν τους συναδέλφους 
τους. Σε κάθε περίπτωση οι προκηρύξεις των 
θέσεων δεν γίνονται για να αποκλειστούν κά-
ποιοι από τις λαϊκές αγορές αλλά γίνονται για 
να σταματήσει το νταραβέρι για το ποιος θα 
πάει που και πώς. Δυστυχώς όμως και σε αυ-
τήν την περίπτωση η αντιπολίτευση δεν στά-
θηκε στο ύψος των περιστάσεων. Φαίνεται 
πως κάποιους βολεύει να έχουμε ένα γκρί-
ζο τοπίο που ευνοεί αυτό το νταραβέρι. Ε λοι-
πόν όχι! Θέλουμε ή δεν θέλουμε να έχουμε δι-
αφάνεια, θέλουμε ή δεν θέλουμε να ξέρουμε 
πόσες θέσεις χωράνε και ποιοι μπορούν και 
ποιοι δεν μπορούν να πάνε εκεί ή όχι; Νομί-
ζουμε ότι η απάντηση είναι αυτονόητη. Εμείς 
θέλουμε πλατφόρμα, διαφάνεια, προκήρυξη. 
Στόχος μας είναι να υπάρχουν διαφανείς όροι 
ώστε να μπορεί να επιβιώσει και αυτός που 
δεν έχει τα περίφημα «κονέ», αυτός που δεν 
έχει τα λεφτά να λαδώσει, αυτός που δεν έχει 
«γνωριμίες» . Ξεκάθαρα λοιπόν. Το νομοσχέ-
διο είναι υπέρ των λαϊκών αγορών, υπέρ των 
βιοπαλαιστών στις λαϊκές αγορές, υπέρ των 
καταναλωτών. 

●  Για ποιο λόγο λοιπόν δεν ξεκινάει άμεσα η 
ισχύς του νόμου;
Ο νόμος για το υπαίθριο εμπόριο θα έχει 

έναρξη εφαρμογής από 1.2.2022, ώστε να 
υπάρχει χρόνος για τους πωλητές αλλά και 
όλους τους ενδιάμεσους εμπλεκόμενους 
φορείς να προετοιμαστούν κατάλληλα και να 
λειτουργήσει ο νέος Νόμος σωστά. Στόχος 

μας δεν είναι να αιφνιδιάσουμε κανέναν. 

●  Πολλοί χαρακτηρίζουν εξοντωτικές τις 
ποινές που θα επιβάλλονται λόγω φορο-
λογικών παραβάσεων με δύο ή τρείς μό-
λις αποδείξεις ή τουλάχιστόν έτσι το μετα-
φράζουν ορισμένοι.
Να ξεκαθαρίσουμε κάτι. Προσωρινή ανά-

κληση αδείας θα επιβάλλεται αν μετά από 3 
φορές μέσα σε ένα χρόνο, δηλαδή μετά 3 δι-
αφορετικούς ελέγχους σε αντίστοιχα χρονι-
κά διαστήματα, διαπιστώνεται ότι δεν δίνο-
νται αποδείξεις. Όπως καταλαβαίνετε, αν στο 
ίδιο έτος, τρεις φορές, ο έλεγχος πιάσει κά-
ποιον σε μια λαϊκή να μην έχει κόψει απο-
δείξεις, προφανώς το κάνει εκ συστήματος. 
Μην κοροϊδευόμαστε μεταξύ μας. Πρέπει με 
κάθε τρόπο να υπάρχει μια φορολογική συ-
νείδηση.

●  Και κάτι τελευταίο κύριε υπουργέ. Ποια 
ήταν η συνεργασία σας σε όλο αυτό χρονι-
κό διάστημα διαμόρφωσης του νομοσχεδί-
ου με τους εμπλεκόμενους φορείς;
Θέλω να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ σε 

όλους όσους συνέβαλλαν ώστε να χαράξει 
μία νέα εποχή, ένα καλύτερο αύριο και ένα 
πραγματικό μέλλον για τις λαϊκές αγορές. 
Αλλά οφείλω στο σημείο αυτό να επισημάνω 
τη μεγάλη συμβολή της ΠΟΣΠΛΑ και του προ-
έδρου της Δημήτρη Μουλιάτου στη διαμόρ-

φωση αυτού του νόμου-σταθμού στην ιστο-
ρία του κλάδου. Περάσαμε ατελείωτες ώρες 
πάνω από τα προσχέδια του νόμου, χτενίζο-
ντας αράδα-αράδα κάθε άρθρο, κάθε παρά-
γραφο, κάθε εδάφιο! 

●  Δεν πρέπει να ήταν και μία τόσο εύκολη 
δουλειά…
Απαιτούσε πολύ γερά νεύρα και μεγάλη υπο-

μονή αλλά εκεί διαπίστωσα πόσο πολύτιμός συ-
νεργάτης μου είναι ο Δημήτρης Μουλιάτος. Ο 
άνθρωπος που γνωρίζει καλύτερα από τον κα-
θένα τι σημαίνει λαϊκή αγορά. Αλλά ταυτόχρο-
να διαθέτει την κοινωνική εμπειρία, την επαγ-
γελματική ωριμότητα αλλά και την ανθρώπινη 
ευαισθησία που και στις πιο δύσκολες στιγμές 
μας βοήθησε στο να βρούμε λύσεις. Μέσα από 
την καρδιά μου του λέω ένα μεγάλο ευχαριστώ! 
Αλλά θέλω να προσθέσω και κάτι ακόμα…

●  Ποιο είναι αυτό κύριε υπουργέ;
Να θυμάστε ότι ύστερα από πολλά χρόνια 

όλοι αυτοί που αξημέρωτα στήνουν τους πά-
γκους τους στις λαϊκές αγορές θα ευγνωμο-
νούν τον Μουλιάτο για την εργασιακή ασφά-
λεια, τις ποιοτικές εργασιακές συνθήκες αλλά 
και για το σίγουρο μεροκάματο που τους εξα-
σφάλισε. Ο πρόεδρος της ΠΟΣΠΛΑ εγκαινία-
σε με τους αγώνες αλλά και με τη συνδικαλι-
στική ωριμότητά του μια νέα εποχή στις λαϊκές 
αγορές της Ελλάδας. 
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Εντυπωσίασε ο απολογισμός της πρώτης διετίας Πατούλη στην Περιφέρεια Αττικής
ΠΑΝΩ ΑΠΟ 900 ΕΡΓΑ, ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ 2,2 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ, ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΝ ΤΗΝ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΛΕΚΑΝΟΠΕΔΙΟΥ ΣΤΗ ΔΥΣΚΟΛΗ ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ

Στενή υπήρξε και η συνεργασία με τον Πρόεδρο της ΠΟΣΠΛΑ Δημήτρη Μουλιάτο όχι μόνο για τη λειτουργία των Λαϊκών Αγορών, αλλά και για το σημαντικό ανθρωπιστικό έργο που έκαναν από κοινού

Μ ε τον Πρόεδρο της ΠΟΣΠΛΑ Δη-
μήτρη Μουλιάτο συναντήθηκε ο 
Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος 
Πατούλης προκειμένου να σχεδιά-

σουν από κοινού τις νέες δράσεις της Περιφέ-
ρειας Αττικής για τις λαϊκές αγορές στην επό-
μενη κρίσιμη διετία.

Η συνάντηση έγινε στον απόηχο της νέας 
πραγματικότητας που διαμορφώνεται στις λα-
ϊκές αγορές μετά την ψήφιση του Νομοσχεδί-
ου που αναμορφώνει το σύνολο του κλάδου 
αφού στην νέα εποχή για τις λαϊκές αγορές 
κομβικό ρόλο θα έχει η Περιφέρεια Αττικής. 

Την ίδια στιγμή ο Περιφερειάρχης Γιώργος 
Πατούλης προέβη και στον απολογισμό του 
έργου της πρώτης διετίας στην Περιφέρεια 
Αττικής στην διάρκεια της οποία η στενή συ-
νεργασία με τον Πρόεδρο της ΠΟΣΠΛΑ Δημή-
τρη Μουλιάτο ήταν καθοριστικής σημασία για 
να μείνουν ανοιχτές οι λαϊκές αγορές στην πε-
ρίοδο της πανδημίας και να λειτουργήσουν με 
αυστηρά υγειονομικά πρωτόκολλα. 

Ο απολογισμός της διετίας Πατούλη εξάλ-
λου περιλαμβάνει σειρά σημαντικών έργων 
σε μια πορεία υλοποίησης του στρατηγικού 
σχεδιασμού για την επίλυση καίριων και χρό-
νιων προβλημάτων, αλλά και πλούσιο κοινω-
νικό έργο το οποίο αναδεικνύει το ανθρώπι-
νο πρόσωπο της Περιφέρειας Αττικής κατά τη 
κρίσιμη συγκυρία της πανδημίας, περιλαμ-
βάνει ο απολογισμούς της 2ετούς θητείας της 
Περιφερειακής Αρχής που παρουσίασε ο πε-
ριφερειάρχης Γιώργος Πατούλης σε εκδήλω-
ση, διαδικτυακά και δια ζώσης στο αμφιθέα-
τρο της ΓΓΕΕ.

Με το σύνθημα «Η Αττική Πρώτη» και η Πε-

ριφέρεια Αττικής «Διαρκώς δίπλα στον πολί-
τη» ξεδιπλώθηκε σε βιντεοπροβολή στοιχει-
οθετημένο το έργο της διετίας 2019-2021 με 
τις «πρωτιές» της Περιφέρειας: Στην υλοποίη-
ση 900 έργων προϋπολογισμού 2,2 δισ. ευρώ, 
στην στήριξη των δομών Υγείας για την αντι-
μετώπιση της υγειονομικής κρίσης, με ποσό 
άνω των 500 εκατ., στους υψηλούς ρυθμούς 
απορρόφησης του ΠΕΠ Αττικής που αγγίζουν 
το 68,4%, στην αξιοποίηση ευρωπαϊκών κον-
δυλίων, στην ενίσχυση της επιχειρηματικότη-

τας, στην προώθηση πράσινων πολιτικών για 
την προστασία του περιβάλλοντος, την κυκλι-
κή οικονομία, την προστασία της ζωής και των 
περιουσιών. Αναφορικά με τις συνέπειες της 
κλιματικής κρίσης η οποία έπληξε την Αττική, 
η ολοκλήρωση των έργων για τη θωράκιση 
της και η πλήρης υιοθέτηση του νέου μοντέ-
λου διαχείρισης των απορριμμάτων αποτε-
λούν τους βασικούς στόχους της προσεχούς 
διετίας, επισήμανε ο περιφερειάρχης.

«Όραμά μας να καταστήσουμε την Περιφέ-

ρεια Αττικής, Πρώτη. Στην ανάπτυξη και τη 
δημιουργία θέσεων εργασίας, στα έργα που 
αναβαθμίζουν την ποιότητα ζωής στη ασφά-
λεια, στην αλληλεγγύη Θέλουμε την Αττική, 
Πρώτη, σε όλα. Διαρκώς δίπλα στον πολίτη, 
365 μέρες το χρόνο, 24 ώρες το 24ωρο», υπο-
γράμμισε ο κ. Πατούλης.

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο υπουρ-
γός ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πι-
ερρακάκης και ο υφυπουργός Αθλητισμού Λ. 
Αυγενάκης οι οποίοι και απεύθυναν χαιρετι-
σμούς. Χαιρετισμούς διαδικτυακά απεύθυναν 
οι υπουργοί Εσωτερικών Μ. Βορίδης, Υγείας 
Θάνος Πλεύρης, Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
Αδ. Γεωργιάδης και ο υφυπουργός Γ., Τσακί-
ρης ενώ παρέστησαν πρυτάνεις, δήμαρχοι, 
αντιπεριφερειάρχες, περιφερειακοί σύμβου-
λοι, ο εκτελεστικός γραμματέας της Περιφέ-
ρειας Ι. Σελίμης, ο πρόεδρος της ΠΕΔ Αττικής 
Γ. Μαρκόπουλος κ.α.

Οι υπουργοί εξήραν την αποτελεσματικότη-
τα από την άριστη συνεργασία τόσο με τον κ. 
Πατούλη όσο και μεταξύ των υπηρεσιών. 

Ο κ. Γεωργιάδης ευχήθηκε στον κ. Πατού-
λη να συνεχίσει το έργο του με τον ίδιο δυνα-
μισμό και ενεργητικότητα που έχει επιδείξει 
έως σήμερα. Ο ίδιος, υπενθύμισε ότι παρίστα-
το στη βουλή στη συζήτηση του ν/σ για τις λα-
ϊκές αγορές το οποίο καταρτίστηκε με τη στε-
νή συνεργασία υπουργείου και Περιφέρειας.

Ο περιφερειάρχης στην ομιλία του ανα-
γνώρισε ότι ήταν πολύ δύσκολη αυτή η διε-
τία, εξαιτίας της πανδημίας η οποία ενέσκηψε 
τον Μάρτιο του 2020. Υπογράμμισε ωστόσο ότι 
«η πανδημία δεν αποτέλεσε δικαιολογία, αλλά 
πρόκληση, να αποδείξουμε ότι μπορούμε κα-

λύτερα και περισσότερα», τονίζοντας ότι τέ-
θηκε σε τροχιά η ολοκλήρωση εμβληματικών 
έργων όπως η ανάπλαση του Φαληρικού Όρ-
μου, η διαχείριση των απορριμμάτων, η ενί-
σχυση των κοινωνικών δομών, η υλοποίηση 
έργων και η ανάληψη πρωτοβουλιών για την 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, η ενί-
σχυση της οδικής ασφάλειας, η αντιπλημμυρι-
κή θωράκιση της Αττικής. Σημείωσε ότι ανα-
ζητήθηκαν και βρέθηκαν οι ανάλογοι πόροι 
ώστε «Σήμερα, η Περιφέρεια Αττικής να υλο-
ποιεί πάνω από 900 έργα, προϋπολογισμού 
άνω των 2,2 δισεκατομμυρίων ευρώ», όταν 
βρήκαν στο ταμείο μόλις 300 εκατομμύρια με 
υποχρεώσεις άνω του 1,3 δισ.

Ανέφερε ότι η Περιφέρεια πρωταγωνιστεί 
στην αξιοποίηση των πόρων του ΕΣΠΑ με 
10.994 ενταγμένα έργα σήμερα και τη δημό-
σια δαπάνη που έχει αποδοθεί στους δικαιού-
χους, να ξεπερνά τα 718 εκατ. ευρώ.

Το σημαντικό έργο υδροδότησης της Αίγι-
νας με την κατασκευή του αγωγού από την 
Σαλαμίνα. Στον τομέα της οδοποιίας εντάσ-
σονται η επαναχάραξη της Παλαιάς Εθνικής 
Οδού Αθηνών Θηβών, στα όρια του Δήμου 
Μάνδρας, οι πεζογέφυρες, η λειτουργία του 
σύγχρονου Κέντρου Ελέγχου Κυκλοφορία, οι 
έξυπνες διαβάσεις.

Στον τομέα της Υγείας και ποιότητα ζωής 
εντάσσεται το Αστικό Κέντρο Υγείας Κερατσι-
νίου, η υπογειοποίηση της Πατρ. Ιωακείμ στη 
Νέα Φιλαδέλφεια, το κλειστό Γυμναστήριο Ν. 
Σμύρνης, το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστι-
τούτο, η ανακαίνιση της Εθνικής Πινακοθήκης, 
η δημιουργία ψηφιακού μουσείου της Ακρό-
πολης, η ανάπλαση του Μικρολίμανου κ.α.

Αναφορικά με τον ψηφιακό μετασχηματι-
σμό της Περιφέρειας προσφέρουμε πάνω από 
200 ψηφιακές υπηρεσίες, που θα γίνουν 500 
το επόμενο διάστημα και τηλεφωνική γραμμή 
1512, για την εξυπηρέτηση πολιτών και επι-
χειρήσεων.

Σημαντικό είναι και το κοινωνικό αποτύπω-
μα του έργου της Περιφέρειας με την ωφέλεια 
222 χιλιάδων συνανθρώπων μας από τη λει-
τουργία 300 δομών που χρηματοδοτεί μέσω 
ΕΣΠΑ με ποσό 160 εκατ. ευρώ.

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας, διατέθηκαν 
από το ΠΕΠ Αττικής 2014-2020, 100.000.000 
ευρώ για την πρόσληψη επικουρικού προ-
σωπικού, γιατροί και νοσηλευτές, σε 73 φο-
ρείς Υγείας, 64.000.000 ευρώ για αγορά ια-
τρικού εξοπλισμού, στα Νοσοκομεία και τις 
Υγειονομικές Περιφέρειες, 5 εκατ. ευρώ, στη 

Γ.Γ. Δημόσιας Υγείας για τη δημιουργία Δικτύ-
ου Διασφάλισης Δημόσιας Υγείας και παροχής 
υγειονομικών υπηρεσιών. Επίσης διατέθηκε 
περιπολικό διάσωσης στο Λιμενικό, διενερ-
γήθηκαν 60.000 tests μοριακού ελέγχου , δι-
ανεμηθήκαν πάνω από ένα εκατομμύριο προ-
στατευτικές μάσκες, διανεμήθηκαν 1.000.000 
γευμάτων σε ευπαθείς ομάδες και 10.000 μι-
κρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις του Λε-
κανοπεδίου θα λάβουν δωρεάν και μη επι-
στρεπτέα επιχορήγηση, μέσα από ένα μεγάλο 
πρόγραμμα ύψους 250 εκατομμυρίων ευρώ.

Σε ότι αφορά τον στόχο εφαρμογής του νέου 
μοντέλου διαχείρισης των απορριμμάτων ο κ 
Πατούλης σημείωσε ότι αυτό προϋποθέτει να 
έχουν προχωρήσει τα παραιτούμενα όπως 
είναι οι νέες υποδομές για τη διαχείριση των 
στερεών αποβλήτων και των βιοαποβλήτων 

και η ευαισθητοποίηση των πολιτών ώστε η 
Αττική να καταστεί μια πράσινη Περιφέρεια, 
πρωταθλήτρια στην ανακύκλωση.

Ο δεύτερος στόχος που αφορά στο να τε-
θούν ισχυρές βάσεις για την υλοποίηση έρ-
γων που θα θωρακίσουν την Αττική από τις 
συνέπειες της κλιματικής αλλαγής, ο περι-
φερειάρχης τόνισε ότι «προϋπόθεση για την 
αποτελεσματικότερη λειτουργία της πολιτι-
κής προστασίας, το μοντέλο της Περιφερεια-
κής Διαχείρισης» αφού κάθε περιοχή έχει τις 
δικές της ιδιαιτερότητες, που της γνωρίζει κα-
λύτερα το εκάστοτε τοπικό κέντρο.

Εξέφρασε την πίστη ότι η Περιφέρεια Αττι-
κής μπορεί να ανταποκριθεί και σε αυτήν την 
ευθύνη. Παρατήρησε ότι τα υφιστάμενα αντι-
πλημμυρικά σχεδιάστηκαν με προδιαγραφές 
προ κλιματικής κρίσης και σήμερα χρειάζο-
νται επειγόντως νέες μελέτες, έργα και περισ-
σότερα χρήματα για την αντιπλημμυρική θω-
ράκισης της μεγαλύτερης Περιφέρειας της 
χώρας. Πλαίσιο στο οποίο μελετητές της Πε-
ριφέρειας ,σε συνεργασία με το Αστεροσκο-
πείο Αθηνών και το ΕΚΠΑ, συνέταξαν ένα κο-
στολογημένο Γενικό Σχέδιο, με δράσεις για να 
αποτραπούν, πιθανές επιπτώσεις από πλημ-
μυρικά φαινόμενα, το οποίο έχει προωθεί 
στους συναρμόδια υπουργεία

Κλείνοντας ο περιφερειάρχης υπογράμμι-
σε ότι η Αττική δικαιούται αυτά τα έργα για την 
προστασία των πολιτών της και ότι ως Περι-
φέρεια θα τα «διεκδικήσουμε, γιατί η Αττική 
αξίζει να παραμείνει πρώτη σε ασφάλεια Πε-
ριφέρεια της Ελλάδος».

Ο Βουλευτής κ. Κωνσταντίνος Κόλλιας, στην ομιλία 
του στην Ολομέλεια της Βουλής για το νομοσχέδιο του 
υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων σχετικά με 
τις λαϊκές αγορές και το υπαίθριο εμπόριο, χαρακτήρι-
σε το νομοσχέδιο «ένα πραγματικό πρότυπο», εκφρά-
ζοντας την πλήρη ικανοποίησή του για το ότι πριν την 
ψήφισή του ακούστηκαν και έγιναν δεκτά όλα τα αιτή-
ματα των παραγωγών και των εμπόρων των λαϊκών 
αγορών. Στο πλαίσιο αυτό, χαιρέτισε την πρόθεση του 
Υπουργού Ανάπτυξης, κ. Άδωνι Γεωργιάδη, να προβεί 
σε νομοτεχνικές βελτιώσεις σε σημεία αιχμής του νο-
μοσχεδίου, μιλώντας για «πολιτική ευθύνη και ωριμό-
τητα» από πλευράς του.

Στη συνέχεια, ο Βουλευτής αναφέρθηκε επιγραμμα-
τικά στα βασικότερα σημεία του νομοσχεδίου, ενώ σε 

άλλο σημείο της ομιλίας του, ο κ. Κόλλιας έκανε λόγο 
για τις πασχαλινές αγορές, που θα διαρκούν πλέον 30 
ημέρες, καθώς και για τις βραχυχρόνιες αγορές που, 
αντί των 4 ημερών, θα διαρκούν έως και 6 ημέρες την 
εβδομάδα. Ταυτόχρονα, επεσήμανε ότι ο νέος νόμος 
θα έχει έναρξη εφαρμογής από 1/2/2022, προκειμένου 
να δοθεί ο απαιτούμενος χρόνος σε όλους τους ενδι-
άμεσους φορείς ώστε να προετοιμαστούν κατάλληλα.

Τέλος, ολοκλήρωσε την ομιλία του, υπογραμμίζοντας 
ότι «πρόκειται για ένα νομοσχέδιο που υπηρετεί πρω-
τίστως τον καταναλωτή, αλλά και τους παραγωγούς 
και εμπόρους των λαϊκών, εξασφαλίζοντας για πρώτη 
φορά όρους διαφάνειας και κατά συνέπεια πάταξη της 
φοροδιαφυγής που άνθιζε επί των ημερών διακυβέρ-
νησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.» 

Oι αλλαγές στο νομοσχέδιο για 
τις λαϊκές έγιναν έπειτα από προ-
τάσεις που κατέθεσε ο βουλευτής 
Λαρίσης Μάξιμος Χαρακόπουλος 
καθώς και ύστερα από συζητήσεις 
που είχαν προηγηθεί στη Διαρκή 
Επιτροπή Παραγωγής και Εμπο-
ρίου με εκπροσώπους των Ομο-
σπονδιών Λαϊκών Αγορών.

Ύστερα από μακρές συνεννοή-
σεις, συνεχείς επαφές και κοπι-
ώδεις προσπάθειες μαζί με τον 
πρόεδρο της ΠΟΣΠΛΑ ο προερ-

χόμενος από έναν αμιγώς αγροτι-
κό νομό Μάξιμος Χαρακόπουλος 
πέτυχε σε συνεργασία με το Δη-
μήτρη Μουλιάτο να συνδιαμορ-
φώνουν το τελικό κείμενο του νο-
μοσχεδίου που προστατεύει με 
τον πιο αποτελεσματικό τρόπο τα 
συμφέροντα των παραγωγών. 

Ο βουλευτής Λαρίσης της ΝΔ 
μιλώντας στην Ολομέλεια της 
Βουλής επισήμανε με τη σει-
ρά του την έλλειψη εξοικείωσης 
ηλικιωμένων παραγωγών με τα 

σύγχρονα τεχνολογικά μέσα, μι-
λώντας για την χρήση της πλατ-
φόρμας e-Καταναλωτής, προτεί-
νοντας την πιλοτική εφαρμογή της 
μόνο σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, 
όπου τα πλεονεκτήματα της χρή-
σης της θα είναι εμφανή, καθώς 
υπάρχουν περισσότερες από μία 
λαϊκές αγορές κάθε ημέρα.

Αλλά αυτό δεν ισχύει επαρχία 
(όπου οι λαϊκές αγορές ανά ημέ-
ρα είναι πολύ λιγότερες) οπότε και 
τα θετικά αποτελέσματα της πλατ-

φόρμας υστερούν σε σχέση με τις 
δυσκολίες που επιφέρει η εφαρ-
μογή της στους παραγωγούς.

Ιδιαίτερη μνεία έγινε επίσης από 
τον βουλευτή Λάρισας στην ανά-
γκη διευκρινήσεων από πλευράς 
Υπουργείου Ανάπτυξης, σχετικά με 
τον φορέα διαχείρισης των λαϊκών 
αγορών στην επαρχία, προτείνοντας 
την δημοτική διαχείρισής τους.

Οι προτάσεις Χαρακόπουλου 
έγιναν δεκτές από τον Υπουργό 
Ανάπτυξης, Άδωνι Γεωργιάδη.

«O Νόμος για τις Λαϊκές Αγορές υπηρετεί εξίσου επαγγελματίες και παραγωγούς»Καθοριστική η συμβολή του Μάξιμου Χαρακόπουλου 
στην επεξεργασία και στην τελική διαμόρφωση του Νομοσχεδίου

ΗΧΗΡΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΚΩΣΤΑ ΚΟΛΛΙΑ ΣΤΟΝ ΛΑΪΚΙΣΜΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΠΡΟΑΣΠΙΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΠΟΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ

Η αγόρευσή του στη Βουλή αποκατέστησε την αλήθεια στον αγροτικό κόσμο της χώρας

Προηγήθηκε μακρά συνεργασία του με αγρότες της Λάρισας αλλά και με την ΠΟΣΠΛΑ
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Τ
ο νομοσχέδιο για τις λα-
ϊκές αγορές εξασφαλίζει 
τη διαφάνεια στον μέγιστο 
βαθμό, τονίζει ο αναπλη-
ρωτής υπουργός Ανάπτυ-

ξης και Επενδύσεων Νικόλας Πα-
παθανάσης στην εφημερίδα των 
λαϊκών αγορών «Λαϊκών Βήμα» 
και συνεχίζει με νόημα: «Πείτε μου, 
πότε παραδίδεις ευκολότερα τις λα-
ϊκές αγορές στους μεσάζοντες; Όταν 
έχεις ένα αδιαφανές σύστημα έκδο-
σης αδειών ή όταν έχεις ένα σύστη-
μα το οποίο με διαφάνεια καταγρά-
φει τα κριτήρια ώστε να μπορεί ο 
καθένας να διαπιστώσει αν πράγ-
ματι δικαιούται να βρίσκεται εντός 
της αγοράς αυτής;». 

●  Ποιος είναι βασικός πυλώνας του 
νέου νόμου που μόλις πριν από 
λίγες ημέρες υπερψηφίστηκε 
από την Ολομέλεια της Βουλής;
Το νομοσχέδιο μεταρρυθμίζει τη 

λειτουργία των λαϊκών αγορών με 
στόχο την καλύτερη και πιο ποιοτι-
κή παροχή αγαθών προς τους πολί-
τες αλλά και με στόχο τη διαφάνεια 
έτσι ώστε το πλαίσιο λειτουργίας να 
είναι ξεκάθαρό για όλους τους αν-
θρώπους των λαϊκών αγορών.

●  Πως θα επιτευχθεί αυτό τόσο 
άμεσα;
Η ψηφιακή μεταρρύθμιση είναι 

που ξεκαθαρίζει τους κανόνες έτσι 
ώστε όλοι να γνωρίζουν πότε δικαι-
ούνται να πάρουν άδεια και πότε όχι. 
Η μοριοδότηση θα δώσει την δυνα-
τότητα στους νέους και στις νέες 
που θέλουν να ασχοληθούν με την 
παραγωγή να διεκδικήσουν άδεια 
με όρους διαφάνειας. Τώρα σε σχέ-
ση με τη στόχευση του νέου πλέ-
ον νόμου για τη στήριξη των κατα-
ναλωτών, οι πολίτες θα μπορούν 
να ενημερωθούν για τις τιμές στην 
αγορά με την ψηφιακή μεταρρύθμι-
ση του e-καταναλωτή, ένα εργαλείο 
που στηρίζει τους οικονομικά ασθε-
νέστερους.

●  Τελικά όμως στη διάρκεια της 
συζήτησης στη Βουλή υπήρξαν 
αλλαγές στο τελικό κείμενο του 
νομοσχεδίου. 
Φυσικά και υπήρξαν αλλαγές και 

μάλιστα σε αυτό συνέβαλλαν πολ-
λοί βουλευτές κυρίως από τη Νέα 
Δημοκρατία αλλά και οι εκπρόσω-
ποι των παραγωγικών φορέων που 
μίλησαν στην Επιτροπή της Βου-
λής «Παραγωγής και Εμπορίου». 
Για παράδειγμα η άδεια των πωλη-
τών, θα έχει διάρκεια πέντε ετών, 
η προσωρινή ανάκληση θα επιβάλ-
λεται μετά από τρεις ελέγχους κατά 
τους οποίους θα διαπιστώνεται ότι 
δεν εκδίδονται αποδείξεις (στο αρ-
χικό κείμενο του νομοσχεδίου προ-
βλεπόταν ανάκληση μετά από δύο 
ελέγχους), η υποχρεωτική γνω-
στοποίηση των κενών θέσεων θα 
γίνεται δύο φορές το χρόνο και θα 
διασφαλίζονται οι θέσεις των πα-
ραγωγών διότι εκείνοι θα δηλώ-
νουν ποια ποσότητα σκοπεύουν να 
πουλήσουν στις λαϊκές αγορές και 
επί αυτής της ποσότητας θα μετρά-
ει το 50%, προκειμένου να αποδει-
κνύεται ότι η κύρια δραστηριότη-
τα του παραγωγού είναι στις λαϊκές 
αγορές.

●  Σε σχέση με το ρόλο της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. Ποιος θα είναι ο 
ρόλος τους στο πλαίσιο του νέου 

νόμου για τις λαϊκές αγορές; 
Οι δήμοι και οι περιφέρειες απο-

κτούν ένα εύχρηστο εργαλείο οργά-
νωσης και διαχείρισης του υπαίθρι-
ου εμπορίου και οι πωλητές από ένα 
σαφές πλαίσιο άσκησης της δραστη-
ριότητας τους. Εδώ πρέπει να επι-
σημάνω τον κομβικό ρόλο της ΠΟΣ-

ΠΛΑ και του Προέδρου της Δημήτρη 
Μουλιάτου σε όλον αυτόν τον αγώ-
να για να αποκτήσει ο κλάδος των 
λαϊκών αγορών ένα σύγχρονο πλαί-
σιο λειτουργίας που εκτός από τους 
ίδιους τους ανθρώπους των λαϊ-
κών αγορών θα ωφελήσει, πάνω 
από όλα, τους καταναλωτές. 

●  Ποια είναι η δική σας θέση ανα-
φορικά με την προκήρυξη των 
κενών θέσεων στις λαϊκές αγο-
ρές;
Σε ότι έχει να κάνει με την επέ-

κταση της διαδικασίας της προκή-
ρυξης των θέσεων, θέλω να τονίσω 
ότι αυτό για πρώτη φορά εισάγεται 
σε όλες τις κατηγορίες των υποψη-
φίων πωλητών, και για κάθε μορφή 
υπαίθριου εμπορίου. Στόχος είναι να 
αποκλειστούν φαινόμενα άνισης και 
διακριτικής μεταχείρισης. Ταυτόχρο-
να διευρύνονται και οι επιλογές για 
τη μεταβίβαση αδειών σε συγγενείς 
Α΄ και Β΄ βαθμού συγγένειας.

●  Κλείνοντας, μιλήσατε στη διάρ-
κεια της τοποθέτησή σας στην 
Ολομέλεια της Βουλής και για τη 
δημιουργία μίας νέας πλατφόρ-
μας την e-ιχθυαγορά. Τι ακριβώς 
είναι αυτό; 
Σύντομα δημιουργείται ένα νέα 

εργαλείο, η e-ιχθυαγορά, έτσι ώστε 
εκεί οι καταναλωτές να μπορούν 
να βρίσκουν τρόφιμα ποιοτικά και 
ανταγωνιστικά στις τιμές. Άλλω-
στε όπως έχουμε δει με αντίστοι-
χες δράσεις, αυτές αποτελούν ση-
μαντικά όπλα για τον καταναλωτή. 
Η αξιοποίησή τους είναι πάντοτε 
προς όφελός του ενώ την ίδια στιγ-
μή προάγει τον ανταγωνισμό μετα-
ξύ των πωλητών. 

Σ
ε πιστό συμπαραστάτη των λαϊκών 
αγορών αλλά και σε υψηλόβαθμο 
στέλεχος της δημόσιας διοίκησης με 
πολύτιμη αλλά και ουσιαστική προ-
σφορά στον κλάδο αναδεικνύεται ο 

Χάρης Πασβαντίδης ο οποίος ως διευθυντής 
της Διεύθυνσης Λαϊκών Αγορών της Περιφέ-
ρειας Αττικής επωμίζεται με το βαρύ καθήκον 
της εφαρμογής του νέου νόμου τουλάχιστον 
σε ότι αφορά τις διατάξεις του περί εποπτείας 
και ελέγχου των λαϊκών αγορών.

Αλλά και ως έμπειρο στέλεχος της αυτοδιοί-
κησης και με μακρά πολιτική πορεία και βεβαί-
ως αντίστοιχη εμπειρία ο Χάρης Πασβαντίδης 
συνετέλεσε αποφασιστικά στη δημιουργία του 
νέου νομοθετικού πλαισίου και μάλιστα το έκα-
νε αυτό στις πιο κρίσιμες και δύσκολες στιγμές.

Ανέλαβε επίσης εκ των πραγμάτων ως επί-
σης καταξιωμένος δημοσιογράφος και μέρος 
της επικοινωνιακής διαχείρισης απαντώντας 
τεκμηριωμένα σε όσους διέδιδαν ακόμα και 
τερατώδη πράγματα αναφορικά με κρίσιμες 
διατάξεις του νομοσχεδίου.

Ήταν ακριβώς τότε που ο Χάρης Πασβαντί-
δης ύψωσε τη φωνή της λογικής, της πειθούς 
αλλά και της αποφασιστικότητας και απάντη-
σε σε όλους αυτούς που στην ουσία λειτουρ-
γούσαν σε βάρος του κλάδου. 

Αποδεικνύεται έτσι στην πράξη ότι η απόφαση 
του περιφερειάρχη Γιώργου Πατούλη να τοπο-
θετήσει τον Χάρη Πασβαντίδη σε αυτό το κρίσιμο 
πόστο του διευθυντή των λαϊκών αγορών ήτα-
νε μία κίνηση ματ που ωφέλησε τα μέγιστα τον 
κλάδο των λαϊκών αγορών αλλά ανέδειξε και 
τον κρίσιμο ρόλο της Περιφέρειας Αττικής στην 
εποπτεία και στον έλεγχο των λαϊκών αγορών. 

Η παρουσία του Χάρη Πασβαντίδη όμως σε 
όλη αυτή της διετία της διοίκησης Πατούλη 

δεν περιορίστηκε στο διοικητικό πεδίο αλλά 
επεκτάθηκε και στις ίδιες τις λαϊκές αγορές 
στις οποίες η παρουσία του Χάρη Πασβαντίδη 
είναι τακτικότατη παράγοντας μόνον ευεργε-
τικά αποτελέσματα.

Βεβαίως το μυστικό όλης αυτής της σημα-
ντικής επιτυχίας είναι η άριστη χημεία που 
έχει επιτευχθεί ανάμεσα στον Χάρη Πασβα-
ντίδη και στον πρόεδρο της ΠΟΣΠΛΑ Δημή-
τρη Μουλιάτο.

Οι δύο άνδρες με τη μακρά γνωριμία τους 
αλλά και την ουσιαστική φιλία τους συνεργά-
ζονται άριστα και επιλύουν, ξεπερνώντας τις 
στείρες γραφειοκρατικές διαδικασίες, τα κρί-
σιμα προβλήματα του κλάδου. 

Έτσι και κατά την εκπόνηση του νομοσχε-
δίου ο Χάρης Πασβαντίδης με τις πολύτιμες 
και πολύπλευρες γνώσεις του στον τομέα των 
λαϊκών αγορών υπήρξε εκ των θεμελιωτών 
του νέου νομοθετικού πλαισίου με τις καίρι-
ες παρεμβάσεις που έκανε σε όλα τα κρίσι-
μα άρθρα. 

Δεν είναι άλλωστε τυχαίο το γεγονός ότι ο 
Χάρης Πασβαντίδης παρακολούθησε εκ τους 
σύνεγγυς όλη την κοινοβουλευτική διαδικα-
σία με μία ουσιαστική ομιλία κατά τη συζήτη-
ση στην αρμόδια κοινοβουλευτική Επιτροπή, 
ενώ μνεία του κομβικού του ρόλου έκανε και ο 
υπουργός Ανάπτυξης από το βήμα της Βουλής. 

Αξίζει πάντως να επισημανθεί ότι μεγά-

λη θα είναι η συμβολή του Χάρη Πασβαντί-
δη από εδώ κι εμπρός κατά τη διάρκεια της 
εφαρμογής του νομοσχεδίου αφού ως «άν-
θρωπος του πεδίου» αναμένεται να διαδρα-
ματίσει κομβικό ρόλο. 

Ήδη βρίσκεται και μετά τη ψήφιση του νό-
μου σε ανοιχτή γραμμή με το Δημήτρη Μου-
λιάτο προκειμένου να χαράξουν τις επόμενες 
κινήσεις ώστε να υπάρξει αρμονική συνεργα-
σία Περιφέρειας Αττικής και ΠΟΣΠΛΑ στη νέα 
εποχή που το νομοσχέδιο φέρνει στις λαϊκές 
αγορές και για το οποίο ο Χάρης Πασβαντί-
δης προσέφερε τις πολύτιμες διοικητικές, πο-
λιτικές, τεχνοκρατικές και κοινωνικές εμπει-
ρίες του.

Πολύτιμος αποδείχθηκε  
ο Χάρης Πασβαντίδης

 ΩΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΣΤΕΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΣΠΛΑ 

  Στην πλέον κρίσιμη φάση κατάρτισης του Νομοσχεδίου έκανε καίριες και στοχευμένες παρεμβάσεις  
προς όλους τους εμπλεκόμενους φορείς με πολύ θετικά αποτελέσματα

Τονίζει και τον σημαντικό ρόλο του προέδρου της ΠΟΣΠΛΑ Δημήτρη Μουλιάτου 
στη νέα εποχή για τις Λαϊκές Αγορές, από την οποία θα βγουν ωφελημένοι οι καταναλωτές

 «Εξασφαλίζουμε επιτέλους τη διαφάνεια 
σε όλο το υπαίθριο εμπόριο»

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ ΜΙΛΑΕΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΕΟ ΝΟΜΟ
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Ε
ξαιρετικά έντονο και πολ-
λαπλώς θετικό αποτύπω-
μα άφησε ο Παναγιώτης 
Σταμπουλίδης κατά τη δι-
άρκεια της θητείας του στη 

θέση του γενικού γραμματέα Εμπο-
ρίου και Προστασίας Καταναλωτή. 

Αυτός άλλωστε ήταν και ο λόγος 
που με απόφαση του πρωθυπουρ-
γού αναβαθμίστηκε στο κρίσιμο και 
κομβικό πόστο του εντεταλμένου 
συμβούλου στο Ταμείο Αξιοποίη-
σης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δη-
μοσίου.

Αναμφισβήτητα πάντως η μεγα-
λύτερη προσφορά του Παναγιώτη 
Σταμπουλίδη κατά τη διάρκεια της 
παραμονής του στη Γενική Γραμ-
ματεία Εμπορίου ήταν η εκπόνηση 
του νομοσχεδίου για την αναβάθμι-
ση και τον εκσυγχρονισμό των λαϊ-
κών αγορών το οποίο αποτελεί ήδη 
νόμο του κράτους.

Ο Παναγιώτης Σταμπουλίδης ενέ-
σκηψε από την πρώτη στιγμή πάνω 
στα θεσμικά και διαρθρωτικά ζη-
τήματα του κλάδου και μαζί με τον 
υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσε-
ων Άδωνι Γεωργιάδη και τον πρόε-
δρο της ΠΟΣΠΛΑ Δημήτρη Μουλιά-

το αποτέλεσαν τη χρυσή τριάδα στην 
οποία πιστώνεται η μεγάλη επιτυχία 
της αναμόρφωσης των λαϊκών αγο-
ρών. 

Επί πολλούς μήνες και εν μέσω 
της πανδημίας ο τότε γενικός γραμ-
ματέας Εμπορίου και Καταναλω-

τή και νυν εντεταλμένος σύμβου-
λος του ΤΑΙΠΕΔ χτένιζε άρθρο προς 
άρθρο, παράγραφο προς παράγρα-
φο και εδάφιο προς εδάφιο ε το σχέ-
διο νόμου προκειμένου να επιτύχει 
τη μέγιστη δυνατή συναίνεση αλλά 
και τη θεσμική αρτιότητα του νέου 

θεσμικού πλαισίου.
Ως άνθρωπος της αγοράς αλλά 

και ως άριστος γνώστης των οικο-
νομικών, κοινωνικών και εργασι-
ακών δεδομένων στις λαϊκές αγο-
ρές ο Παναγιώτης Σταμπουλίδης 
μαζί με τους Άδωνι Γεωργιάδη και 

Δημήτρη Μουλιάτο πέτυχαν αυτό το 
θαύμα της δημιουργίας ενός νομι-
κού πλαισίου το οποίο σηματοδο-
τεί τη νέα εποχή στις λαϊκές αγορές. 

Δεν είναι τυχαίο άλλωστε το γε-
γονός ότι κατά τη συζήτηση του νο-
μοσχεδίου στη Βουλή και παρά το 
γεγονός ότι ο Παναγιώτης Σταμπου-
λίδης είναι σε άλλο πόστο παρακο-
λουθούσε εκ του σύνεγγυς όλα 
τα τεκταινόμενα και μέχρι την τε-
λευταία στιγμή πριν από την ψήφι-
ση ήταν σε ανοιχτή γραμμή με τον 
υπουργό ώστε να ρυθμιστούν και οι 
τελευταίες λεπτομέρειες. 

Έτσι ο κλάδος των λαϊκών αγο-
ρών όχι μόνο απέκτησε ένα διαχρο-
νικό φίλο και συμπαραστάτη αλλά 
και έναν εξαίρετο τεχνοκράτη-υψη-
λόβαθμο στέλεχος της δημόσιας δι-
οίκησης ο οποίος ανά πάσα στιγμή 
μπορεί να προσφέρει τις υπηρεσίες 
του στον κλάδο των λαϊκών αγορών.

Οι υπηρεσίες αυτές μάλιστα θα εί-
ναι πολύτιμες σε αυτήν τη νέα επο-
χή για τις λαϊκές αγορές και ειδι-
κά κατά την περίοδο της έκδοσης 
των υπουργικών αποφάσεων με τις 
οποίες θα τεθούν σε ισχύ οι διατά-
ξεις του νομοσχεδίου. 

Μετά από συνεχείς συναντήσεις με τον Πρόεδρο της ΠΟΣ-
ΠΛΑ Δημήτρη Μουλιάτο η βουλευτής του νότιου τομέα της 
Β’ Αθηνών Άννα Καραμανλή παρουσίασε στην Ολομέλεια του 
Κοινοβουλίου όλα τα επιχειρήματα για το Νομοσχέδιο που έγι-
νε Νόμος και εγκαινιάζει νέα εποχή στις λαϊκές αγορές, 

«Από κανένα άρθρο του νομοσχεδίου δεν προκύπτει η κατάρ-
γηση των λαϊκών αγορών και η παραχώρηση τους στις μεγάλες 
αλυσίδες ιδιωτικών εταιρειών όπως διατείνεται παραπλανητικά 
η αντιπολίτευση», υπογράμμισε σε ομιλία της στη Βουλή η βου-
λευτής της ΝΔ Άννα Καραμανλή, αναφορικά με το νομοσχέδιο 
του υπουργείου Ανάπτυξης για το υπαίθριο εμπόριο. 

Η Άννα Καραμανλή αναφερόμενη στην εφαρμογή «e-κα-
ταναλωτής» επισήμανε ότι λειτουργεί υπέρ του καταναλω-
τή και υπερ του υγιούς εμπορίου και πως μόνο οφέλη θα 
μπορούσαν να προκύψουν από την επέκτασή της στις λα-
ϊκές αγορές.

Στη συνέχεια επεσήμανε πως ,με την προκήρυξη των θέσε-
ων, σταματά το αλισβερίσι για το ποιος θα πάει πού στις λαϊκές 

αγορές,. «Οι αγορές πλέον θα λειτουργούν με διαφάνεια, με 
κανόνες ισοτιμίας και υγιούς ανταγωνισμού και κανένας δεν 
πρόκειται να χάσει τη θέση του», τόνισε η Άννα Καραμανλή. 

Για πρώτη φορά καταγράφονται ηλεκτρονικά όλες οι μορφές 
αγορών στο ολοκληρωμένο πληροφοριακό σύστημα «Αγορά», 
υπογράμμισε η βουλευτής, επισημαίνοντας ότι το νομοσχέδιο 
ούτε αυστηρές ποινές επιβάλλει, ούτε αφαιρεί άδειες. 

«Η μόνη περίπτωση που αφαιρείται η άδεια είναι όταν ο ερ-
γαζόμενος στη λαϊκή αγορά δεν έχει ταμειακή μηχανή, αν και 
είναι υποχρεωμένος», διευκρίνισε.

«Το νομοσχέδιο προστατεύει και στηρίζει τους παραγωγούς 
δημιουργώντας ένα ξεκάθαρο πλαίσιο με την κατάργηση των 
γκρίζων ζωνών», τόνισε η κ. Καραμανλή προσθέτοντας πως 
η κυβέρνηση απέδειξε για μια ακόμα φορά πως δεν λειτουρ-
γεί με παρωπίδες, υιοθετώντας σχετικές προτάσεις των ενδι-
αφερομένων.

Η κ. Καραμανλή είπε πως πρόκειται για ένα νομοσχέδιο που 
εξυπηρετεί όλους όσοι ψωνίζουν στις λαϊκές αγορές, τους πα-
ραγωγούς και τους εμπόρους. «Καθιερώνει τη διαφάνεια στη 
λειτουργία των αγορών, εφαρμόζει κανόνες υγιούς ανταγω-
νισμού και διορθώνει τα κακά κείμενα προς όφελος όλων».

Μέχρι την τελευταία στιγμή παρακολουθούσε τις εξελίξεις στην Ολομέλεια της Βουλής

Με την αγόρευσή της στη Βουλή υπερασπίστηκε τα δικαιώματα των απλών ανθρώπων που αγωνίζονται για το μεροκάματο

Παναγιώτης Σταμπουλίδης, 
ο διαχρονικός φίλος των λαϊκών αγορών!

«Ο νέος Νόμος ανοίγει καινούρια εποχή για τον κλάδο»

 ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΗ Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ 

ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΗΣ ΠΟΣΠΛΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΟΥΛΙΑΤΟΥ Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΝΝΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ

Από τον Οκτώβριο του 2019 ο Σωτήρης Αναγνωστό-
πουλος εργάστηκε ως επιστημονικός συνεργάτης του 
Γενικού Γραμματέα Εμπορίου και Προστασίας Κατανα-
λωτή. Από τη θέση αυτή, ο κ. Αναγνωστόπουλος συμ-
μετείχε σε πλήθος ομάδων εργασίας σχετικά με τις αρ-
μοδιότητες της οικείας Γενικής Γραμματείας. 

Μετά την αποχώρηση του Παναγιώτη Σταμπουλίδη 
από το τιμόνι της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή ανέλαβε τα καθήκοντα του 
γενικού γραμματέα σε μία πραγματικά πολύ δύσκολη 
περίοδο για τις λαϊκές αγορές αφού την περίοδο εκεί-
νη βρισκόμαστε ήδη εν μέσω ενός σκληρού lockdown. 

Παρά τις δυσκολίες κατάφερε να κρατήσει τις ανα-
γκαίες ισορροπίες για την ορθή λειτουργία των λαϊκών 
αγορών έχοντας πάντοτε ανοιχτή την πόρτα του γρα-
φείου του για την ΠΟΣΠΛΑ και τον Δημήτρη Μουλιάτο. 

Μάλιστα όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα βρι-
σκόταν σε συνεχείς επικοινωνίες με την Ομοσπονδία 
και ήταν ο άνθρωπος που είχε αναλάβει να αποσαφηνί-
σει κάθε άρθρο του νομοσχεδίου για τις λαϊκές αγορές.

Ο ρόλος αυτός κάθε άλλος παρά τυχαίος θα μπορού-
σε να χαρακτηριστεί αφού ο Σωτήρης Αναγνωστόπου-
λος έχει ένα εξαιρετικά βαρύ βιογραφικό να τον ακο-
λουθεί. 

Πρόκειται για έναν λαμπρό επιστήμονα αφού είναι 
διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός του Εθνικού Με-
τσόβιου Πολυτεχνείου, απόφοιτος του Τμήματος Δη-
μόσιας Διοίκησης (Δημόσια Οικονομική) του Παντεί-
ου Πανεπιστημίου και απόφοιτος της Εθνικής Σχολής 
Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Είναι κάτοχος 
μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών, καθώς και υπότρο-
φος του Ιδρύματος «Αλέξανδρος Ωνάσης».

«Ξεσκόνισε» το Νομοσχέδιο
Ο ΝΕΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΝΑΛΩΤΗ ΣΩΤΗΡΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Με «βαρύ» βιογραφικό ο ίδιος συνεχίζει το έργο του προκατόχου του και συνεργάζεται αρμονικά με την ΠΟΣΠΛΑ

Μ
εταρρύθμιση αναγκαία για το 
υπαίθριο εμπόριο που δεν θί-
γει σε καμία περίπτωση το χα-
ρακτήρα των λαϊκών αγορών, 
αλλά θέτει το αναγκαίο πλαίσιο 

διαφάνειας και ισονομίας, χαρακτηρίζει το νο-
μοσχέδιο ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας 
Βασίλης Σπανάκης εκφράζοντας παράλληλα 
την ικανοποίησή του για τις αλλαγές που ανα-
κοίνωσε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύ-
σεων στο πλαίσιο της συζήτησης του νομο-
σχεδίου .

●  Ποια θεωρείτε ως βασική στόχευση της 
κυβέρνησης μέσω του νέου νόμου για τις 
λαϊκές αγορές;
Στόχος της κυβέρνησής, στόχος του νέου 

νόμου είναι να στηρίξουμε τους επαγγελ-
ματίες και παραγωγούς και να διατηρήσου-
με τον λαϊκό χαρακτήρα των λαϊκών αγορών. 
Αυτό το πετυχαίνουμε δίνοντας δυνατότητα 
να μπαίνουν στις λαϊκές αγορές μόνο φυσικά 
πρόσωπα και συνεταιρισμοί παραγωγών. Μά-
λιστα με τις αλλαγές στο πλαίσιο λειτουργίας 
των λαϊκών αγορών, ενισχύεται και επιτυγχά-
νεται η υγιής επιχειρηματικότητα και προσφέ-
ρεται ισοτιμία μεταξύ επαγγελματία, παραγω-
γού και καταναλωτή. 

●  Στη διάρκεια της συζήτησης στην Ολομέ-
λεια της Βουλής δώσατε ιδιαίτερη βαρύ-
τητα στο κανονιστικό πλαίσιο που προκύ-
πτει από το νέο πλέον νόμο για τις λαϊκές 
αγορές.
Μα φυσικά! Δεν γίνεται οι αγορές να λει-

τουργούν χωρίς κανονιστικό πλαίσιο. Δεν γί-

νεται να μην υπάρχουν καθημερινοί έλεγχοι, 
κι ο νέος νόμος κάνει αυτό ακριβώς. Ρυθμί-
ζουμε τις οργανωτικές και ελεγκτικές αρμο-
διότητες και βάζουμε τάξη στις λαϊκές αγο-
ρές. Βελτιώνουμε τις συνθήκες ασφάλειας και 
υγιεινής. Με την εφαρμογή “e-Καταναλωτής” 
ψηφιοποιούμε τις διαδικασίες και ενημερώ-
νουμε τον πολίτη. 

●  Αναφερθήκατε στην πλατφόρμα του “e-
Καταναλωτής”. Πόσο εύκολη είναι στην 
εφαρμογή της όταν κάποιοι ενδεχομένως 
να μην έχουν επαρκείς ψηφιακές γνώσεις;
Οι επαγγελματίες και παραγωγοί πωλητές 

των λαϊκών αγορών δεν πρέπει να ανησυχούν 
για τη λειτουργία αυτού του νέου συστήματος, 
καθώς θα υπάρξει και μέριμνα και επαρκής 
χρόνος για την κατάρτισή τους μέσα από ευ-

ρωπαϊκά προγράμματα.

●  Άδειες! Πολύς λόγος έχει γίνει για τις 
υπάρχουσες άδειες αλλά για τις προκηρύ-
ξεις των θέσεων. Τι ισχύει τελικά;
Οι υπάρχουσες άδειες διατηρούν όλα τα δι-

καιώματά τους, την ισχύ και τον τρόπο μετα-
βίβασής τους. Με το νέο νόμο ενισχύουμε την 
ισότητα και τη διαφάνεια. Οι κενές θέσεις θα 
προκηρύσσονται με συγκεκριμένα κοινωνι-
κά κριτήρια δύο φορές τον χρόνο, ενώ θα δη-
μοσιεύονται εκ των προτέρων και στη “Διαύ-
γεια”. Μέσα από ένα ολοκληρωμένο ψηφιακό 
σύστημα προχωράμε σε ηλεκτρονική κατα-
γραφή όλων των λαϊκών αγορών και των κε-
νών θέσεων ανά περιοχή.

●  Δώσατε το παρών στη Βουλή καθ’ όλη τη 

διάρκεια της συζήτησης του νομοσχεδίου. 
Ποιο είναι τελικώς το δικό σας συμπέρα-
σμα αναφορικά με το νέο νόμο; 
Η υπερψήφιση του συγκεκριμένου νομο-

σχέδιου έρχεται να αποδείξει για ακόμα μια 
φορά σε όλους μας πως ο βασικός πυρήνας 
της πολιτικής δράσης της Νέας Δημοκρατί-
ας είναι να ενισχύσει το κύτταρο της αγροτι-
κής παραγωγής αυτής της χώρας που είναι 
οι λαϊκές αγορές και να τις μετατρέψει στο με-
γαλύτερο υπαίθριο πολυκατάστημα της χώ-
ρας που όμοιό του δεν υπάρχει πουθενά αλ-
λού στον κόσμο. 

●  Είναι γνωστό στους ανθρώπους των λαϊ-
κών αγορών ότι σε όλη τη διάρκεια προπα-
ρασκευής του νομοσχεδίου ήσαστε δίπλα 
τους και συμβάλλεται καθοριστικά στην 
εκπόνησή του. Ποιες είναι οι εντυπώσεις 
σας για τον κλάδο; 
Είχα την ευκαιρία να διαπιστώσω από πρώ-

το χέρι το τεράστιο ενδιαφέρον της ΠΟΣΠΛΑ 
και του προέδρου της Δημήτρη Μουλιάτου για 
όλο τον κόσμο των λαϊκών αγορών. Επιπλέ-
ον διαπίστωσα το υψηλό πολιτικό και συνδι-
καλιστικό επίπεδο των μελών της Ομοσπονδί-
ας που αποτελεί και την καλύτερη εξασφάλιση 
ότι οι μεγάλες αλλαγές που περιέχει το νομο-
σχέδιο θα εφαρμοστούν και θα σημάνει μια 
νέα εποχή για τις λαϊκές αγορές. Ιδιαίτερα μά-
λιστα πρέπει να τονίσω ότι στο κοινοβουλευ-
τικό μου έργο αναφορικά με τη διαμόρφωση 
του νομοσχεδίου οι γνώσεις και η εμπειρία 
του Δημήτρη Μουλιάτου υπήρξαν για εμένα οι 
μεγάλοι αρωγοί σε αυτό το κοινοβουλευτικό 
έργο που έπρεπε να φέρω σε πέρας.

Ο βουλευτής του νότιου τομέα Β΄ Αθηνών πρωτοστάτησε στην κοινοβουλευτική διαδικασία 

Είμαστε πάντα δίπλα στις Λαϊκές Αγορές
Ο ΒΑΣΙΛΗΣ ΣΠΑΝΑΚΗΣ ΜΙΛΑΕΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΕΟ ΝΟΜΟ ΠΟΥ ΨΗΦΙΣΕ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
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H
βάπτιση του μικρού Δη-
μήτρη Μουλιάτου, εγγο-
νού του προέδρου της 
ΠΟΣΠΛΑ έγινε το με-
σημέρι της Κυριακής 3 

Οκτωβρίου στην εκκλησία του Αγί-
ου Νεκταρίου στο Νέο Ηράκλειο.

Οι ευτυχείς γονείς του νεοφώτι-
στου Δημήτρη, Νικόλας και Χριστί-
να Μουλιάτου έλαμπαν από ευτυχία 
έχοντας δίπλα τους σε αυτή τη ση-
μαντική στιγμή της ζωής τους συγ-
γενείς και φίλους.

Περήφανος και συγκινημένος 
όμως και ο παππούς Δημήτρης, που 
είχε την τύχη να περιστοιχίζεται σ’ 
αυτήν την πολύ ευτυχισμένη οικο-
γενειακή στιγμή του, όπως ήταν άλ-
λωστε αναμενόμενο, από πολλούς 
φίλους του από τον χώρο της κεντρι-
κής πολιτικής σκηνής, της τοπικής 
αυτοδιοίκησης αλλά και από πολ-
λούς συναδέλφους, επαγγελματίες 
και παραγωγούς πωλητές οι οποί-
οι διαχρονικά διατηρούν στο σύνολό 
τους στενές σχέσεις μαζί του.

Μεταξύ άλλων το παρών έδωσαν 
ο υπουργός Ανάπτυξης Άδωνις Γε-
ωργιάδης, ο Περιφερειάρχης Αττικής 
Γιώργος Πατούλης, ο αντιπεριφερει-
άρχης Λαϊκών Αγορών Σταύρος Με-
λάς, ο δήμαρχος Περιστερίου Ανδρέ-
ας Παχατουρίδης, ο δήμαρχος Νέας 
Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας 
Γιάννης Βούρος, ο δήμαρχος Αιγά-

λεω Γιάννης Γκίκας, ο πρώην υπουρ-
γός Εσωτερικών Αργύρης Ντινόπου-
λος, ο πρώην γενικός γραμματέας 
Εμπορίου και νυν αναπληρωτής δι-
ευθύνων σύμβουλος στο ΤΑΙΠΕΔ 
Παναγιώτης Σταμπουλίδης, ο διευ-
θυντής Λαϊκών Αγορών Χάρης Πα-
σβαντίδης, ο νομικός σύμβουλος της 
ΠΟΣΠΛΑ Βασίλης Καπερνάρος, μέλη 
του διοικητικού συμβουλίου της ομο-
σπονδίας και πολλοί άλλοι.

Ακολούθησε δεξίωση με πλούσιο 
μπουφέ που ήταν πλημμυρισμένος 
με εκλεκτά εδέσματα οι πρώτες ύλες 
των οποίων προέρχονταν αποκλει-
στικά από προϊόντα που συναντάς 
στους πάγκους των λαϊκών αγορών 
και τους καλεσμένους να τηρούν αυ-
στηρά όλα τα υγειονομικά μέτρα.

Μάλιστα η εκδήλωση είχε και τις 
εκπλήξεις της, με το δημοφιλή τρα-
γουδιστή Γιώργο Τσαλίκη, προσω-

πικό φίλο του πρόεδρο της ΠΟΣ-
ΠΛΑ, να δίνει ρυθμό και κέφι στο 
κυριακάτικο απομεσήμερο προς τι-
μήν του μικρού Δημήτρη!

Με τη σειρά μας λοιπόν, για αυ-
τήν την υπέροχη ημέρα, όλοι εμείς 
οι επαγγελματίες πωλητές των λαϊ-
κών αγορών θέλουμε να ευχηθού-
με στον Νικόλα τη Χριστίνα και στον 
παππού Δημήτρη κάτι ιδιαίτερο, 
κάτι ξεχωριστό κάτι μοναδικό!

Να ζήσει ο μικρός Δημήτρης και 
να είναι πάντοτε ευτυχισμένος. Άλ-
λωστε η ημέρα της βάπτισης, είναι το 
πρώτο σημαντικό γεγονός στην ζωή 
ενός μωρού και θέλουμε όλοι να την 
θυμόμαστε, όπως ακριβώς έγινε. Γε-
μάτη στιγμές, φυλαγμένες στην καρ-
διά μας, με τα χαμόγελα και τις ευχές 
μας να αποτελούν εικόνες αποτυπω-
μένες για πάντα στο δικό του βιβλίο, 
στην δική του ταινία!

Ο παππούς, πρόεδρος της ΠΟΣΠΛΑ, δεξιώθηκε μετά το μυστήριο, αγαπημένους φίλους και συνεργάτες

«Να είσαι φωτισμένος 
μικρέ Δημήτρη Μουλιάτε!»

Η ΕΥΧΗ ΠΟΥ ΗΤΑΝ ΣΤΟ ΣΤΟΜΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΑΛΕΣΜΕΝΩΝ ΣΤΗ ΛΑΜΠΡΗ ΤΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΒΑΠΤΙΣΗΣ
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